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MAX

DE Das Gerat st entsprechend in dieser Betriebsanleitung gegebenen Beschreibungen und

(i)

(i)

Sicherheitshinweisen zur Verwendung als Nass- und Trockensauger bestimmt.

Verwenden Sie dieses Geréat nur im privaten Bereich, wie z.B. im Haushalt, in der Hobbywerkstatt oder im
Auto.

5 Lenkrollen 6 Schmutzbehalter
11 Bodendiise 12 Fugenduse

1 Schalter EIN/AUS 2 Tragegriff 3 Motorgehause 4 Rader
7 Filter 8 Saugschlauchanschluss 9 Saugschlauch 10 Saugrohr
13 Papierfiltertiite

Prifen Sie beim Auspacken den Packungsinhalt auf Vollstandigkeit. Rader (4) und Lenkrolle (5) mussen bei
diesem Gerat noch montiert werden. Benachrichtigen Sie bei Transportschaden bitte lhren Handler.

(1) Rader/Lenkrolle montieren

(2) Motorgeh&use auf Behélter aufsetzen und mit Clips verschlieRen

(8) Zubehér anschlieRen

Beim Wechsel von Nass- auf Trockensaugen folgendes beachten: Nassen Filter vor Benutzung trocknen!
Nie ohne eingesetzten Filter arbeiten!

(@) Trockensaugen-Hartflachen (5) Trockensaugen-Teppichbéden

(6) NaRsaugen - Keine Papierfiltertiite verwenden! Gerét bei Schaum oder Fliissigkeitsaustritt sofort
ausschalten!

Ist der Behdlter voll, schlie8t ein Schwimmer die Saugéffnung und die Saugturbine Iduft mit erhéhter Dreh-
zahl. Gerét sofort ausschalten und Behdlter entleeren.

(7) Betrieb beenden
® Pflegen / Warten A Vor allen Pflege- und Wartungsarbeiten am Geréat Netzstecker ziehen.

(9) Gerat und Zubehor reinigen - Die Reinigung des Geréates darf nicht mit Schlauch oder Hochdruck-
wasserstrahl erfolgen (Gefahr von Kurzschliissen oder anderen Schéaden).

40 Geréat aufbewahren

EN The appliance is intended for use as a wet and dry vacuum cleaner in accordance with the

i)
A

(i)

descriptions and safety instructions in these operating instructions.
Use this unit in private areas only, e.g. in the household, workroom or in the car.

1 ON/OFF Switch 2 Carry handle 3 Motor housing 4 Wheels 5 Swivel casters 6 Dirt container
7 Filter 8 suction hose connection 9 Suction hose 10 Suction tube 11 Floor nozzle 12 Crevice nozzle
13 Paper filter bag

When unpacking the appliance, make sure that all listed parts are supplied. The wheels (4) and swivel caster
(5) must be mounted on the appliance after unpacking. Please inform your dealer if there has been any
damage during transportation.

(1) Mount the wheels/swivel caster

(2) Place the motor housing on the container and close the clips

(3).Connect accessories

When changing from wet to dry vacuuming note the following: Always allow wet filters to dry before use!

Never use the appliance without a filter!
(@) Dry vacuuming-stubborn stains  (5) Dry vacuuming-carpets

(6) Wet vacuuming - Never use a paper filter bag! If the appliance starts to leak foam or liquid, switch
it off immediately!

As soon as the container is full, a float closes the suction opening and the suction turbine runs at a higher
speed. Switch off the appliance immediately and empty the container.

(7) When finished

(8 Care / Maintenance
mains plug.

(9 Cleaning the appliance and accessories - The appliance must not be cleaned using a water hose
or a high-pressure water jet (danger of short-circuit or other damages). 0 Store appliance

A Before any care and maintenance work on the machine draw out the

FR conformément aux descriptions et consignes de sécurité figurant dans la présente notice

i)
A

(i)

d'instructions, cet appareil est destiné a aspirer les salissures mouillées et séches.

N'utilisez cet appareil que dans le domaine privé, par ex. pour les travaux de nettoyage domestique, a
I'atelier de bricolage ou dans la voiture.

1 Interrupteur MARCHE/ARRET 2 Poignée de transport 3 Boitier moteur 4 Roues 5 Roulettes
directionnelles 6 Réservoir a salissures 7 Filtre 8 Raccord du flexible d’aspiration 9 Flexible
d’'aspiration 10 Tuyau d'aspiration 11 Buse de sol 12 Suceur pour joints

13 Sachet-filtre en papier

Au déballage, verifiez que le contenu de I'emballage est au complet. Sur cet appareil, il vous reste encore a
monter les roues (4) e les roulettes directionnelles (5). Si vous constatez des dégats survenus pendant le
transport, veuillez prévenir immédiatement votre revendeur.

(1) Montez les roues/roulettes directionnelles
(2) Posez le boitier moteur sur le réservoir puis obturez au moyen des clips
(3)Branchez les accessoires

Respectez les consignes suivantes lorsque vous passez de I'aspiration de salissures mouillées a I'aspiration seche: avant
d'aspirer, faites sécher le filtre s'il était mouillé.

Ne travaillez jamais sans filtre en place!
(@) Aspiration & sec de surfaces dures (5) Aspiration & sec des tapis et moquettes

(6) Aspiration de liquide - N'utilisez pas de sachet filtre en papier! Eteignez immédiatement I'appareil si
de lamousse ou du liquide en sort!

Une fois le réservoir plein, un flotteur referme l'orifice d’aspiration et la turbine aspirante tourne a une vitesse
plus élevée. Eteignez immédiatement I'appareil et videz le réservoir.

(7) Fin du service

(8) Nettoyage / Entretien A Avant d’effectuer tous les travaux de nettoyage et d’entretien sur
I"appareil, veuillez débrancher sa fiche méle de la prise de courant.

(9) Nettoyer 'appareil et les accessoires - Ne nettoyez jamais I'appareil avec un flexible & eau ou au
jet d’eau haute pression (risque de provoquer des courts-circuits et autres dommages).

40 Rangez I'appareil.

IT

(i)

(i)

L’apparecchio e destinato all'uso come aspiratore per liquidi ed aspiratore a secco
conformemente alle istruzioni di sicurezza indicate in questo libretto d’istruzioni per 'uso.

Utilizzate questo apparecchio solo per I'attivita privata, come per es. a casa, nel laboratorio di bricolage
o nell'automobile.

1 Interruttore ACCESO/SPENTO 2 Maniglia di trasporto 3 Gruppo motore 4 Ruote 5 Rotelle sterzanti
6 Serbatoio sporcizia 7 Filtro 8 Raccordo del tubo flessibile di aspirazione 9 Tubo flessibile di
aspirazione 10 Tubo rigido di aspirazione 11 Bocchetta per pavimenti 12 Bocchetta per fessure

13 Sacchetto-filtro di carta

Nel disimballaggio controllate la completezza del contenuto. Le ruote (4) ed le rotelle sterzanti (5) di questo
apparecchio devono essere ancora montati. In caso di danni di trasporto informate il vostro rivenditore.

(1) Montare le ruote/rotelle sterzanti
(2) Mettere il gruppo motore sul serbatoio e chiudere con le mollette
(@).Collegare gli accessori.

Al cambio da aspirazione di liquidi ad aspirazione a secco tenere presente quanto segue: asciugare il filtro prima di
utilizzarlo!

Non lavorare mai senza avere montato il filtro!
(4) Aspirazione a secco — Superfici dure (5) Aspirazione a secco — Moquette

(6) Aspirazione di liguidi - Non utilizzare il sacchetto-filtro di carta. Spegnere immediatamente
I'apparecchio in caso di fuoruscita di schiuma o liquido!

Se il serbatoio e pieno, un galleggiante chiude I'apertura di aspirazione e la turbina di aspirazione gira ad una
maggiore velocita. Spegnere immediatamente I'apparecchio e vuotare il serbatoio.

(7) Eine dell'uso
® Cura/ manutenzione A Prima di qualsiasi lavoro di cura e manutenzione all’apparecchio
estrarre sempre la spina di collegamento a rete.

(9 Pulire 'apparecchio e gli accessori - E vietato pulire I'apparecchio con un getto del tubo flessibile
dell’acqua oppure con un getto d’acqua ad alta pressione (pericolo di cortocircuiti o di altri

danni). 40 Conservare 'apparecchio.

NL

>

Het apparaat is bestemd voor gebruik als zuiger voor nat en droog zuigen volgens de
beschrijvingen en veiligheidsvoorschriften in deze gebruiksaanwijzing.

Gebruik dit apparaat alleen voor particuliere toepassingen, bijvoorbeeld in het huishouden, de hobbyruimte of
de auto.

1 Schakelaar AAN/UIT 2 Draaggreep 3 Motorhuis 4 Wielen 5 Zwenkwielties 6 Vuilreservoir
7 Filter 8 Zuigslangaansluiting 9 Zuigslang 10 Zuigbuis 11 Vloermondstuk 12 VVoegenzuigmond

13 Papieren stofzak

Controleer bij het uitpakken of de inhoud van de verpakking volledig is. De wielen (4) en de zwenkwieltjes (5)
moeten bij dit apparaat nog gemonteerd worden. Stel bij transportschade uw leverancier op de hoogte.

(1) Monteer de wielen/zwenkwieltjes.

(2) Plaats het motorhuis op het vuilreservoir en sluit af met de clips. (3)_Sluit het toebehoren aan.
Let op het volgende bij de overgang van nat naar droog zuigen: Droog daarom een nat filter voordat u het gebruikt.
Werk nooit zonder filter!

>42 Droog zuigen op harde oppervlakken (5) Droog zuigen op tapijtvioeren
(6) Nat zuigen - Gebruik geen papieren filterzak. Zet het apparaat onmiddellijk uit wanneer schuim of
vloeistof naar buiten komen.

Wanneer het vuilreservoir vol is, sluit een viotter de zuigopening en loopt de zuigturbine verder met verhoogd
toerental. Zet het apparaat onmiddellijk uit en maak het vuilreservoir leeg.

(7) Gebruik beéindigen (8) Verzorging en onderhoud Trek altijd de stekker uit het
stopcontact voor verzorgings- en onderhoudswerkzaamheden aan het apparaat.

(9) Apparaat en toebehoren reinigen - Reinig het apparaat niet met een slang of hogedrukwaterstraal
(gevaar voor kortsluiting en andere schade).

40 Berg het apparaat op.

ES

=

El aparato ha sido concebido y disefiado para su aplicacion como aspirador de suciedad seca,
liguida o0 humeda. Antes de poner en marcha el aparato por vez primera deberan leerse
atentamente las presentes instrucciones de servicio, observandolas estrictamente durante el
trabajo practico con el mismo.

El aparato ha sido disefiado exclusivamente para uso doméstico, por ejemplo en el hogar, la sala de
bricolaje o el coche.

1 Interruptor para conexion y desconexion del aparato 2 Asa de transporte 3 Carcasa del motor (turbina)

4 Ruedas 5 Ruedas giratorias 6 Recipiente para la suciedad 7 Filtro 8 Conexién para la manguera de
aspiracion 9 Manguera de aspiracion 10 Tubo de aspiracion 11 Boquilla barredora de suelos 12 Boquilla
para ranuras 13 Bolsa de filtro, de papel

Al desembalar el aparato, verificar si el embalaje del aparato contiene el equipo completo de éste. Las
ruedas (4) y las ruedas giratorias (5) tienen que montarse en el aparato. Si al desembalar el aparato
comprobara Vd. algun dafio o desperfecto en el mismo atribuible al transporte, rogamos se dirija
inmediatamente al distribuidor en donde adquirié el aparato.

(1) Montar las ruedas/ruedas giratorias en el aparato.

(2) Montar la tapa con la turbina integrada sobre el cuerpo (recipiente) del aparato. Fijarla con los cierres de
sujecion. (3) Acoplar los accesorios.

Al cambiar de la aspiracion de suciedad humeda o liquida a suciedad seca tenga presente lo siguiente: Dejar secar siempre
el filtro antes de utilizar la maquina!

iNo trabajar nunca sin estar el filtro colocado en el aparato!
(4) Aspiracion de suciedad seca de suelos duros (5) Aspiracién de suciedad seca de alfombras y moguetas

(6) Aspiracion de suciedad himeda o liquida - jNo utilizar nunca la bolsa de filtro de papel al aspirar
suciedad liquida o humeda! jDesconectar el aparato inmediatamente en caso de producirse espuma
0 escapes de liquido!

Al llenarse el recipiente para la suciedad liquida, un flotador cierra la abertura de aspiracion, con lo que la turbina gira a un mayor
numero de revoluciones. En caso de producirse tal situacion, desconectar el aparato y vaciar el recipiente para la suciedad liquida.

(7) Concluir el trabajo con el aparato

(8) Trabajos de cuidado y mantenimiento A Antes de ejecutar cualquier trabajo de cuidado o
mantenimiento del aparato, extraer el cable de conexion del mismo de la toma de corriente.

(9 Limpieza del aparato y los accesorios - jNo limpiar nunca el aparato con el chorro de agua de la
manguera o una limpiadora de alta presion! (Peligro de cortocircuitos u otros dafios en el aparato).

40 Guardar el aparato.

PT

=

O aparelho foi concebido e desenhado para sua apalicacdo como aspirador de sujidade seca,
liquida ou humida.

Utilize este aparelho somente em areas particulares, tais como nos trabalhos domésticos, na oficina de laser
ou para limpar o carro.

1 Interruptor liga/desliga 2 Cabo de de transporte 3 Carcagca do motor 4 Rodas 5 Roletes
omnidireccionais 6 Dep 10 Tubo de aspiracdo 11 Bocal para limpeza do chdo 12 Bocal para fendas

13 Saco filtrante de papel

Ao desembalar controle o contelldo da embalagem quanto a sua integridade. As rodas (4) a roletes
omnidireccionaise (5) dever&o ser montadas ainda neste aparelho. No caso de sinistros de transporte
informe o seu revendedor.

(1) Montar as rodas/roletes omnidireccionais no aparelho.
(2) Colocar a carcaca do motor sobre o depdsito de sujidade e fixa-la com os clips.
(8) Conectar 0s acessorios.

Ao mudar da aspiragdo de sujidade humida para sujidade seca observar o sequinte: Portanto secar o filtro himido antes de
utiliza-lo.

Né&o trabalhar nunca sem filtro montado no aparelho!
(@) Aspirar sujidades secas em superficies duras (5) Aspirar sujidades secas em carpetes

(6) Aspirar liguido - n&o usar nenhum saco filtrante de papel. Desligar o aparelho imediatamente no
caso de produzir espuma ou de fugas de liquido!

Quando o depdsito ficar cheio, o flutuador fecha a abertura de aspiracao e a turbina gira a um ndmero de
rotagbes mais elevado. Neste caso desligar o aparelho e esvaziar o depdsito de sujidade liquida.

(7) Terminar o servico (8) Conservacdo / Manutencdo A\ Antes de efectuar quaisquer
trabalhos de conservacédo e manutencdo no aparelho: tirar a fixa de rede da tomada.

(9 Limpar o aparelho e os acessorios - Nunca limpar o aparelho com borrifo de agua da mangueira
ou com uma limparadora de alta pressao! (Perigo de curto-circuito ou outros danos no aparelho).

40 Guardar o aparelho.

DA

>

Stgvsugeren er beregnet til vad- og tersugning i henhold til beskrivelserne og
sikkerhedshenvisningerne i naerveerende betjeningsvejledning.

Maskinen ma kun benyttes i boligen, f.eks. i husholdningen, p& hobbyvaerkstedet eller i bilen.

1 Afbryder TAEND/SLUK 2 Beeregreb 3 Motorhus 4 Hjul 5 Styreruller 6 Beholder til opsuget tart eller
vadt snavs 7 Filter 8 Sugeslangetilslutning 9 Sugeslange 10 Sugergr 11 Gulvdyse 12 Fugedyse

13 Papirfilterpose

Kontrollér pakkens indhold for komplethed ved udpakningen. Hjulene (4) og styreruller (5) for dette
apparatets vedkommende monteres. Underret forhandleren i tilfeelde af transportskader.

(1) Hjulene/styreruller monteres. (2) Motorhuset saettes p& beholderen og lukkes med clips.
(3) Tilslutning af tilbehar.
I forbindelse med skift fra vad- til tarsugning skal falgende iagttages: Skal det vade filter tarres, inden det benyttes!

Der mé aldrig arbejdes, uden at filteret er sati! (@) Tgrsugning — h&rde overflader () Tgrsugning —

gulvteepper

(6).Vadsugning - Der arbejdes uden isat papirfilterpose. Sluk straks stgvsugeren, hvis der slipper
skum eller vaeske ud!

Na&r beholderen er fuld, lukker en svemmer sugedbningen, og sugeturbinen arbejder med gget hastighed.
Sluk straks stovsugeren og tam beholderen.

(7) Afslutning af drift

(8) Pleje/vedligeholdelse A Treek altid netstikket ud af stikkontakten, inden der udfgres pleje- og
vedligeholdelsesarbejder.

(9) Renggring af stavsugeren og tilbehgret - Stavsugeren mé ikke renggres med slange eller
hgjtryksvandstrale (risiko for kortslutning eller andre skader).

10 Henstil stevsugeren.

NO Maskinen skal brukes iht. de beskrivelser og sikkerhetsanvisninger som er gitt i denne
bruksanvisning for oppsuging av vatt og tart smuss.

Denne maskinen er kun beregnet for privat bruk, som f.eks. i hjiemmet, i hobbyverkstedet eller i bilen.

1 PA/AV-bryter 2 Baereh&ndtak 3 Motordel 4 Hjul 5 Trinser 6 Smussbeholder 7 Filter
8 Sugeslangetilkobling 9 Sugeslange 10 Sugergr 11 Gulvmunnstykke 12 Fugemunnstykke
13 Papirfilterpose

Kontroller ved utpakking at alle deler finnes. Hjulene (4) og trinser (5) ma pa denne maskinen monteres. Ta
umiddelbart kontakt med din forhandler dersom du skulle oppdage transportskader.

(1) Monter hjuleneftrinser.

(2) Sett motordelen p& beholderen og fest klipsene.

(3 Koble til tilbehgr.

Ta hensyn til falgende ved skifting fra vann- til stavsuging: Et vétt filter ma tarke for det brukes til stavsuging.
Bruk aldri maskinen uten at det er montert filter!

(@) Stgvsuging — harde overflater (5) Stavsuging — teppegulv

(6) Vannsuging - Det ma ikke brukes papirfilterpose. SI& av maskinen umiddelbart dersom det lekker ut
skum eller vaeske!

i Nar beholderen er full, stenger en flottar sugedpningen og sugeturbinen gar med hayt turtall. Sla av
maskinen umiddelbart og tem beholderen.

(7) Etter bruk

(8) Service / Vedlikehold 45 Ta alltid ut det elektriske st@gpselet fgr noen service- og
vedlikeholdsarbeider pabgynnes.

(9) Rengjgring av maskin og tilbehgr - Rengjgring av maskinen mé ikke skje med vannslange eller
haytrykksvasker (fare for kortslutning eller andre skader).

10 Oppbevar maskinen pé et egnet sted.

B

SV Maskinen ar avsedd for vat- och torrsugning enligt beskrivning och sékerhetsanvisningar i
denna bruksanvisning.

Denna maskin ar avsedd for privat bruk, som t ex i hushallet, i hobbyverkstaden eller i bilen.

1 Stromstéllare TILL/FRAN 2 Barhandtag 3 Motorkdpa 4 Hjul 5 Styrrullar 6 Smutsbehéllare
7 Filter 8 Sugslanganslutning 9 Sugslang 10 Sugrér 11 Golvmunstycke 12 Fogmunstycke

13 Pappersfilterpase

Kontrollera vid uppackningen att innehallet ar komplett. Hjul (4) og styrrullar (5) maste monteras hos denna
modell. Meddela handlaren eventuella transportskador.

(1) Montera hjulen/styrrullar.

2) Sétt motork&pan pé behllaren och 18s den med klammorna.
3) Anslut tillbehor.

Vid omstallning fran vét- till torrsugning: Torka dérfér fuktigt filter fére anvéandning.
Sug aldrig utan filter!

(@) Torrsugning — hérda ytor

(5)Torrsugning — mattor

(6) Vatsugning - Arbeta utan filterp&se i maskinen. Koppla genast frdn maskinen om skum eller véatska
trader ut!

(i) Nér behallaren &r full, sluter en flottér sugdppningen och sugturbinens varvtal hijs. Koppla genast fran maskinen och tém behallaren.
(7) Stopp
@ Underhall A\ Dra ut natkontakten innan underhallsatgarder paborjas.

(9)Rengéring av maskin och tillbehdr - Maskinen fér ej rengdras med slang eller hogtrycksstrale (risk for
kortslutning eller andra skador).

10 Forvara maskinen p& |amplig plats.
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Fl Laite on tarkoitettu kaytettavaksi marka- ja kuivaimurina tdssa annettujen kaytto- ja
turvallisuusohjeiden mukaisesti.
Kayta laitetta vain imurointiin kotitaloudessa, askartelutiloissa ja auton sisatilojen imurointiin. Imuri ei ole
tarkoitettu ammattikayttoon.
1 Kayttokytkin PAALLE/POIS 2 Kantokahva 3 Moottorinkansi 4 Takapyorat 5 Kaantyvéat etupyorat
6 Likasailio 7 Suodatin 8 Imuletkun liitantda 9 Imuletku 10 Imutanko 11 Lattiasuutin polypussi
12 Rakosuutin 13 Paperinen
Tarkista sisaltaako pakkaus kaikki ilmoitetut varusteet. Pyorat (4), kaantyvat etupyorat (5) ovat viela
asentamatta imuriin. Jos laite on vaurioitunut kuljetuksen aikana, ilmoita siitd heti myyjaliikkeeseen.
() Kiinnita pydrat/kasantyvét etupyorét paikoilleen.
(2) Aseta moottorinkansi sailion paalle ja lukitse Kiinnittimill&.
(3 Kiinnit4 varuste.

(i) Kun vaihdat kdyttétavan mérkdimuroinnista kuivaimurointiin, ota huomioon seuraavaa: Anna méarén suodattimen

kuivua ennen kéyttéa!
Ala imuroi ilman suodatintal
(@) Kuivaimurointi — kovat pinnat  (5) Kuivaimurointi — mattopinnat

(6) Markaimurointi - Ala kdyta pélypussia. Pysadyta imuri heti, jos koneesta tulee ulos vaahtoa tai
nestetta.

i Kun séilié on tdynnd, uimuri sulkee imuaukon ja imuturbiini kdy korkeilla kierrosluvuilla. Pyséyta imuri heti ja tyhjenné séilié.
(7) Kayton lopetus

(8) Hoito / huolto A Irrota verkkopistoke pistorasiasta aina ennen laitteen puhdistamista tai
huoltotdita.

@_ Imurin ja varusteiden puhdistus - Imuria ei saa pesta vesiletkulla tai korkeapaineisella vedella
(oikosulun tai muiden vaurioiden vaara).

10 Vie imuri séilytyspaikkaan.

EL H ouokeurj mpoopietal yia tn xprion wg NAEKTPIKY OKOUTA KAl CUYKEKPLUEVA YLa TNV avappoenon
UYPWV Kal OTEYVWV pUNWV CUNPWVA HE TIG TIEPLYPAPES Kal TIG uTtodelEelq aopaleiag mou divovral o’
auTéq TIG 0dnyieq xelpLopoU.

Xpnowlorole(Te Tn OUCKeUN] QUTY] AMOKAELOTIKA KAl LOVOV OTOV IOLWTIKG TOUED, TL.X. OTO VOIKOKUPLY, Yia
TNV EKTENEOT EPACITEXVIKWY EQYAOLAMV 1] OTO AUTOKIVITO.

1 Alakdmng eldwv Aertoupyiag 2 AaBn petagopds 3 MepiBAnua kivnmmipa 4 Pédeg 5 Tpoxiokol
odnynong 6 Aoxeio punwv 7 ®IATpo 8 ZUvdEOT) EUKAUITTIOU CWATVa avappopnong 9 EUKaurTog
owArjvag avappdépnong 10 ZwArjvag avappdéepnong 11 Mnek danédwv 12 Mnek appwv

13 ZakouAa xdpTtivou GkTpou

Katd to Eenaketdplopa eAéyETe TNV NMANPASTNTA TOU TIEPIEXOUEVOU TNG cuokeuaaiag. Ot pédeg

(4), Tpoxiokot 0drjynong (5) meénel va mpwTa va guvapoAoynBoulv. Ze mepimrwon {nuiwiv ard

HeTapopd IapakaleioBe va TANPOPOPNOETE AUECWS TO KATAoTN A, ard To orolo ayopdaoate

OUOKeUN.

(1) ZuvapuoAoYAOTE TIQ POdEC/TPOXIOKOL OBHYNONG.

(2) TomoBEeTrOTE TO TIEPIPANUA TOU KIVNTHPA EMAVW OTO SOXEIO KAl KOUUMWOTE TO JIE TA KA.

(3 Zuvdéote Ta eEapTAUATA.

Kard tnv aAAayrj avappopnong aro uypoug o€ OTeyvoug purroug: Ipiv arro Tr XPrjor OTEYVWVETE TO

piAtpo!

Mn 3ouleueTte TTOTE XWwPIiG va £xel TOomoBeTNOEl PpiATpo OTN CUOoKeUN!

@) Avappdpnom oTeyvwv pUnwv — okKANpée eripdveles  (5) Avappdpnaomn uypwy pUMwY — UOKETES

® Avappoenar uypwv punwy - Mn XpnoIpoTIoIEITE GAKOUAQ XAPTIVOU QIATPOU. Z& TIEPITITWOT) TTOU

eE€pxeTal appog f uypo amo T CUCKEUN, auTr TPETel va TeOel apéowg eKTOG AsiToupyiag!

(i € nMepImTwon rmou yeuioel To doxelo, €vag NAwTrEAag kAgivel To dvolyua avappd@nong kat o oTpdBIN0G
avappoenongG doUAEUEL Le QUENUEVO apIBUO OTPOPWY. OETETE TN OUOKEUN QUECWG EKTOG AslToupyiag
Kat adeidote 10 doxelo.

(7) AjEn Aettoupyiag

(8) Ppovrtida / Zuvtrpnon A Mpiv arré OAeq TIG Epyacieg PpPOVTISAG KAl CUVTIIPNONG OTN CUCKEUN
TpaBare To @Ig amd Tnv mpida.

(9) KaBaplopde OUOKEUNG Kal eEAPTNUATWY - O KaBapIGPOG TNG GUCKEUNG SEV EMITPETIETAI VA YIVETAI PE
eUKapTTO CWANRVA 1 pe akTiva vepoU uPnArig mieong (kivduvog BpaXUKUKAWHATWY i AAAWV ZnHIWV).

10 DUAATE TN CUOKEUT).
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Bu cihazin (1slak — kuru elektirik stiplrgesi) nasil kullanilacagina iliskin olarak bu kullanim
kilavizunda yapilmis olan agiklamalar ve konu ile ilgili glivenlik tedbirleri gecerlidir.

Bu cihazi sadece ev tipi temizlik islerinde 6rn., ev temizliginde, bos zamanlarinizi el isleri ile gegirdiginiz
atdlyelerin temizliginde yada araba temizliginde kullaniniz.

1 Agma kapama diigmesi 2 Tasima kolu 3 Motor bélmesi 4 Tekerler 5 Kilavuz tekerler 6 Toz ve Kirli
suyun toplandigi hazne 7 Filitre 8 Hortumunun cihaza baglandigi yer 9 Hortum 10 Boru 11 Yer fircasi
12 Oluk firgasi 13 Kagit filitre torbasi

Cihazi ambalajindan cikarirken parcalarin ve aksesuarlarin tam olup olmadigini kontrol ediniz. Cihazin
tekerlerini (4) ve kilavuz tekerler (5), cihazi ambalajindan cikardikan sonra monte etmeniz gerekir.
Cihazin tagsimmasi sirasinda olusan hasarlari litfen derhal saticiniza bildiriniz.

(1) Tekerleri yerine monte ediniz.
(2) Motor bélmesini toz kabinin tstiine oturtunuz ve kilit mekanizmasi ile tutturunuz.
(3) Gerekli olan aksesuarlari yerine monte ediniz.

Islak temizlemeden kuru temizlemeye gecerken dikkat edilmesi gerekenler: cihazi kullanmadan énce
islak olan filitre birimleri mutlaka iyice kurutunuz.

Filitresi takili olmadan cihazi kesinlikle calistirmayiniz.
@) Kuru temizleme — sert zeminler icin (5) Kuru temizleme — halilar icin

(®) Islak temizlik - Kesinlikle kagit filitre torbasi kullanmayiniz. Képiik yada sivilarin cihazin disina
tagsmasi halinde, cihazi derhal kapatiniz.

Cihazin alt kisimdaki hazne tamamen doldugunda, samandira cihazin emis agzini otomatik olarak kapatir ve
emmeyi saglayan tirbin yliksek devir sayisi ile ¢alismaya baslar. Bu durumda cihazi derhal kapatiniz ve kabi
bosaltiniz.

(7) Cihaz ile calismaniz bittiginde
(8)_ Temizlik / Bakim A Bakim ve temizlik calismalarindan 6nce cihazin fisini prizden c¢ekiniz.

(9) Cihazin ve aksesuarlarin temizlenmesi - Cihazi, kesinlikle iizerine hortumla su piiskiirterek su yada
yiiksek basingli su jeti ile yikamayiniz (kisa devre veya baska hasarlarin olusma tehlikesi).

10 Cihazi yerine kaldiriniz.
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[aHHbI NpMBOP MOXHO MPUMEHATbL A9 BIaXHOMO U CYyXOro BCacbliBaHUS TOJIbKO B
COOTBETCTBUM C NPUBOAVMbBIMU B AAHHOW MHCTPYKLUMM MOSICHEHUSIMMN 1 YKa3aHUSMU MO
TexHMKe 6e30MacHOCTU.

Mebl npocum Bac ncnonb3osartb 3TOT annapar TONbKO B JIMYHBIX LENSX, Kak HAanpuMep B AOMaLLHEM
X0391CTBE, NPU 3aHATUN Bawmmn xob66u nnu ans ydbopku asTomoouns.

1 MNepeknioyatens 2 Pydka ang nepeHoca 3 Kopnyc motopa 4 Koneca 5 Hanpaensiiowwmin ponvk
6 Bak nna mycopa 7 Gunbtp 8 [MaTpybok AN BcackiBatoLlero wnadra 9 Bcacbisatowmii winadr 10
BcacbiBatowas Tpyba 11 Conno gng nona 12 wenesasd Hacagka 13 BymMaxHbIii MeLLIOK

MNpwn pacnakoBke NPOBEPbTE COAEPXMMOE Ha HANN4YME BCEX AeTanel, BXOAsALWMX B KOMNIEKT. Ha gaHHoM
npubope TpebyeTcs AOMOSHUTENLHO YCTAHOBUTL Konieca (4) u Hanpaensaowmin ponuk (5). Mpu
oOHapyXeHUn NOBPEXAEHN BO BPEMS TPAHCNOPTMPOBKM obpaLLariTech kK Bawemy npoaasLy.

(1)_YcTaHoBWUTL Koneca
(2) HacanuTb KOPNyC MOTOPA HA EMKOCTb U 3aKPbITb 3aALLESKA.

(3)NoAKNOYUTE NPUHAANEXHOCTU.

npu nepexoe ¢ BJAaXHOro Ha CyXoe BCAaCbIBaHNe HeoBXOAMMO yYNTbIBaTh CrepyloLuee:
BRaXHbIi pUALTP Nepens ynoTpebrieHnemM Heob6XoaMMO BbICYLUUTL!

Hukorna He cnepyeT pa6oTaTh 6e3 ycTaHOBNEHHOro ¢punbTpa!

(@) Cyxoe BcachiBaHve — TBepable nosepxHoctu (5).Cyxoe BCachiBAHWE — KOBPOBbIE HAMOJbHBIE
NOKPbITUS

(6)BnaxHoe BcachiBaHue — He cnepyeT npumepsatb 6yMadkHbiii Mewok-¢unbTp. Mpu noseneHun
Ha BbIXoAe NeHbl UM XXUAKOCTU, NpUGop creayeT HeMeAIeHHO BbIKIOYUTD!

(i) Mo 3anonHeHn eMKOCTU MONIaBOK 3aKPbIBAET BCAChIBAIOLLEE OTBEPCTUE, U BCAChIBAIOLLASA TypOUHa
HaunHaeT paboTars C MOBbILLEHHbIMY 060poTamu. CrneayeT HeMeaNeHHO BbIKIOYUTL MPnbop v
OlNOPOXHNUTb EMKOCTb.
(7).OxoHYaHue paboThl
®).Yxon/ O6cnyxueanve A\ Mpexae 4yem HauMHaTL Kakue-nu6o AeiCTBUS MO yxoay U
OGCﬂy)KVIBaHI/IIO np|/|6opa cnenyeTt BblHYTb BUWIKY U3 PO3E€TKMU.
(9) Moitka npnbopa 1 NpuHannexHocTen — Henbas MbITb NPUGOP M NPUHAANEXHOCTU MPU MOMOLLM
wJjiaHra uwam cTpym Boabl nopg BbiICOKMM ABasieHnem (onacuocn. KOPOTKOro 3amMbikaHnga mamn
APYrnx NoBpeXxaeHnit).
10 XpaHenune npubopa.

HU A késziiléket a kezelési utmutatoban megadott leirasoknak és biztonsagi utmutatasoknak

&B

megfeleléen nedves és szarazporszivoként térténé hasznalatra rendelték.
A késziiléket csak maganceélra hasznalja olyan terlileteken, mint pl. a haztartas, a hobbi barkacsmuhely vagy autdé.

1 Kapcsold BE/KI 2 Tartéfogantyd 3 Keészilekhaz 4 Kerék 5 Elfordulo kerék 6 Szennyezédés tarolo
7 Sz(r§ 8 Szivotdmlb-csatlakozd 9 Szivotomld 10 Szivocsd 11 Padloszivofej 12 Keskeny szivofej
13 Papir szlirétasak

Ellendrizze kicsomagolaskor a csomag tartalmanak teljességét. A kerekeket (4) és elfordulo kerék (5) ennél a
késziiléknél még fel kell szerelni. Szallitas kdzben keletkezett karok esetén értesitse az eladot.

(1) Szerelie fel a kerekeket.

(2) Rakia fel a késziilékhazat a tartalyra és zaria le a kapcsokkal.

(3) Csatlakoztassa a tartozékokat.

A nedves porszivozasrol a szaraz porszivozasra valo atallasnal az alabbiakat vegye figyelembe: a
nedvesszlir6t a hasznalat el6tt szaritsa meg!

Szlir6 nélkiil soha ne dolgozzon!

(@) Széraz porszivozas kemény fellileteken  (6)_Szaraz porszivdzas padldszényegeken

(6) Nedves porszivozas - Ne hasznaljon papir sziirétasakot! Azonnal kapcsolja ki a késziiléket hab vagy
folyadék kifolyasakor.

Ha a tartaly tele van, egy usz6 elzarja a szivonyilast és a szivoturbina nagyobb fordulatszammal forog. Azonnal
kapcsolja ki a készliléket, és Uritse ki a tartalyt.

(7) Amunka befejezése

(8).Apolas / karbantartas Minden apolasi és karbantartasi munkalat megkezdése elétt hizza ki a
késziilék halozati csatlakozojat.

(9) Tisztitsa meg a késziiléket és a tartozékokat - A késziilék megtisztitasa nem térténhet tdmlével vagy
nagynyomasu vizsugarral (rovidzarlat vagy mas karok keletkezhetnek).

10 A késziilék tarolasa.




DE Sicherheitshinweise

Erlauben Sie Kindern und Jugendlichen den
Umgang mit dem Gerét nur unter Aufsicht.
Lassen Sie das Gerat niemals unbeaufsichtigt,
solange der Hauptschalter eingeschaltet ist.

A Elektrischer Anschluss

Die Spannungsangabe auf dem Typenschild
muss mit der Versorgungsspannung Uberein-
stimmen.

A Stromschlaggefahr!

Netzstecker niemals mit feuchten Handen an-
fassen.

Anschlussleitung mit Netzstecker vor jedem Be-
trieb auf Schaden priifen. Beschédigte
Anschlussleitung unverziiglich durch autorisier-
ten Kundendienst/Elektro-Fachkraft austauschen
lassen.

Gerat in feuchten Rédumen, z. B. im Badezim-
mer, nur an Steckdosen mit vorgeschaltetem FI-
Schutzschalter anschlieBen. Im Zweifelsfall Elek-
tro-Fachkraft zu Rate ziehen.

A Explosionsgefahr!

Niemals explosive Fliissigkeiten, brennbare
Gase, explosive Staube sowie unverdiinnte Sau-
ren und Lésungsmittel aufsaugen!

Dazu zahlen Benzin, Farbverdiinner oder Heiz-
6l, die durch Verwirbelung mit der Saugluft ex-
plosive Dampfe oder Gemische bilden kénnen,
ferner Aceton, unverdiinnte Séuren und Ldsungs-
mittel, Aluminium- und Magnesiumstaube.
Zusatzlich kdnnen diese Stoffe die am Gerét
verwendeten Materialien angreifen.

Keine brennenden oder glimmenden Gegenstén-
de aufsaugen.

Bei Einsatz des Gerates in Gefahrbereichen (z.
B. Tankstellen) sind die entsprechenden
Sicherheitsvorschriften zu beachten. Der Betrieb
in explosionsgefahrdeten Raumen ist untersagt.

Umweltschutz

Die Verpackungsmaterialien sind recycelbar.
Bitte fuhren Sie die Verpackung der Wiederver-
wertung zu.

Altgerit entsorgen

Informationen tiber umweltgerechte Entsorgung
erhalten Sie bei lhrem Kércher-Handler.

Garantie

In jedem Land gelten die von unserer zusténdi-
gen Vertriebs-Gesellschaft herausgegebenen
Garantiebedingungen. Etwaige Stdrungen an
dem Gerét beseitigen wir innerhalb der
Garantiefrist kostenlos, sofern ein Material- oder
Herstellungsfehler die Ursache sein sollte.

Im Garantiefall wenden Sie sich bitte mit Zube-
hér und Kaufbeleg an Ihren Handler oder die
néchste autorisierte Kundendienststelle.

C E EG-Konformitatserklarung

Hiermit erkléren wir, daB3 die nachfolgend be-
zeichnete Maschine aufgrund ihrer Konzipie-
rung und Bauart sowie in der von uns in Ver-
kehr gebrachten Ausfiihrung den einschlégigen
grundlegenden Sicherheits- und Gesundheits-
anforderungen der EG-Richtlinien entspricht.

EN Safety notes

Only allow children and adolescents to use
the machine when under supervision.
Never leave the machine unattended if the
master switch is on.

A Electrical connection
The voltage shown on the model plate must
concur with that of the electricity mains

supply.

A Danger of electric shock!

Never grasp the mains plug with wet hands.
Check the connection lead and mains plug for
damage before each use. Have a damaged
connection lead replaced immediately by an
authorized Customer Service point or by an
electrician.

When using the machine in wet rooms, e.g. in
the bathroom, only connect it to sockets
which are connected in series with a ground
fault circuit interrupter. In case of doubt,
consult an electrician.

A Danger of explosion!

Never use to appliance to vacuum explosive
liquids, flammable gases, explosive dusts, or
undiluted acids or solvents!

These include petrol, paint thinner, and
heating oil, which may form explosive vapours
or mixtures when agitated by the suction air.
This applies equally to acetone, undiluted
acids and solvents, and aluminium and
magnesium dusts.

Furthermore, these substances may cause
appliance materials to corrode.

Do not use the appliance to vacuum burning or
smouldering objects.

When using the appliance in areas of potential
risk (e.g. filling stations), the pertinent safety
guidelines must be observed. It is not
permitted to use the appliance in potentially
explosive locations.

Environmental protection

The packaging is recyclable. Please dispose
of it at a recycling facility.

Disposing of the machine when it
is old

You can obtain information about
environmentally correct disposal from your
Karcher dealer.

Warranty

The applicable warranty conditions in different
countries are issued by the respective national
distributor of KARCHER products. During the
warranty period, any malfunctions of the
cleaner caused by a material or manufacturing
defect will be repaired free of charge.

In the event of a warranty claim, please take
the cleaner and accessories, with proof of
purchase, to your original dealer or to the
nearest authorised customer service centre.

C E EU Declaration of Conformity

We hereby declare that the equipment
described below conforms to the relevant
fundamental safety and health requirements of
the appropriate EU Directives, both in its basic
design and construction as well as in the
version marketed by us.

FR Consignes de sécurité

Ne permettez aux enfants et aux adolescents
d'utiliser cet appareil que sous surveillance.
Ne laissez jamais cet appareil sans
surveillance tant que son interrupteur
principal se trouve en position enclenchée.

A Branchement électrique

La tension spécifiée sur la plaque
signalétique doit concorder avec la tension
debitée par le secteur.

A Risque d’électrocution!

Ne saisissez jamais la fiche male avec les
mains mouillées.

Avant chaque utilisation, vérifiez si le cordon
d’alimentation et la fiche méle sont
endommagés. Si le cordon est endommagé,
faites-le remplacer immédiatement par le
service apres-vente agréé/par un électricien
agréeé.

Si l'appareil doit fonctionner dans des locaux
humides, par ex. dans une salle de bain, ne
le raccordez qu'a des prises femelles
protégées par un disjoncteur différentiel. En
cas de doute, consultez un électricien agréé.

A Risque d’explosion!

N’aspirez jamais de liquides explosifs, gaz
inflammables, poussiéres explosives ainsi que
les acides non dilués et les solvants.

Font partie de ces produits I'essence, les
diluants pour peintures ou le fuel, que les
turbulences créées par I'air aspiré peuvent
transformer en vapeurs ou mélanges explosifs.
Il en va de méme en ce qui concerne
I'acétone, les acides et solvants non dilués, les
poussiéres d’aluminium et de magnésium.

En outre, ces matieres peuvent attaquer les
matériaux constituant 'appareil.

N'aspirez jamais d’objets brilants ou
rougeoyants.

En cas d'utilisation de 'appareil dans des
zones dangereuses (stations-services par ex.),
respectez les prescriptions de sécurité
correspondantes. L’'emploi de I'appareil dans
des locaux exposés a des risques d’explosion
estinterdit.

Respect de I’environnement

Les matériaux constitutifs de 'emballage sont
recyclables. Veuillez réintroduire 'emballage
dans un circuit de recyclage.

Elimination de I’ancien appareil

Consultez votre revendeur Kércher pour savoi
comment éliminer I'ancien appareil en
respectant 'environnement.

Garantie

Dans chaque pays, les conditions de garantie
en vigueur sont celles publiées par notre
société de distribution Karcher autorisée. Si
pendant la durée de la garantie votre machine
présente des vices de matiere ou de
fabrication, la réparation est gratuite.

Pour bénéficier de la garantie en cas de
panne, veuillez vous munir de 'appareil, de
ses accessoires, de la preuve d’achat et
contacter votre revendeur ou 'agence agréée
pour le service aprés-vente la plus proche.

E Déclaration de conformité

Par la présente, nous déclarons que la
machine ci-aprés répond, de par sa
conception et sa construction ainsi que de par
le modéle que nous avons mis sur le marché,
aux exigences de sécurité et d’hygiene en
vigueur de la directive européenne.

IT Istruzioni di sicurezza

Consentire 'uso dell’apparecchio a bambini
ed adolescenti solo sotto sorveglianza.

Non lasciate mai I'apparecchio incustodito
quando l'interruttore principale & inserito.

A Collegamento elettrico

La tensione indicata sulla targhetta
d'identificazione deve coincidere con la
tensione di alimentazione.

A Pericolo di scarica elettrica!
Non afferrare mai la spina di collegamento a
rete con le mani bagnate.

Prima di ogni uso controllare la presenza di
eventuali danni al cavo di alimentazione ed alla
spina di collegamento a rete. Fare sostituire
immediatamente dal servizio assistenza clienti/
elettricista autorizzato il cavo di alimentazione
danneggiato.

Negli ambienti umidi, per es. nel bagno,
collegare I'apparecchio solo a prese di corrente
protette mediante interruttore differenziale. In
caso di dubbio consultare un elettricista.

A Pericolo di esplosione!

Non spruzzare ed aspirare mai liquidi
esplosivi, gas infiammabili, polveri esplosive
ed inoltre acidi e solventi non diluiti!

Fanno parte di questi benzina, diluenti per
vernici ed olio combustibile, che miscelati con
I'aria di aspirazione possono formare vapori o
miscele esplosivi ed inoltre acetone, acidi e
solventi non diluiti, polveri di alluminio e
magnesio.

Queste sostanze possono inoltre corrodere i
materiali impiegati per I'apparecchio.

Non aspirare oggetti accesi o incandescenti.
In caso d'impiego dell’apparecchio in zone di
pericolo (per es. distributori di carburanti)
devono essere osservate le relative norme di
sicurezza. E vietato 'uso dell'apparecchio in
ambienti con atmosfera potenzialmente
esplosiva.

Tutela del’ambiente

| materiali dellimballaggio sono riciclabili.
Siete pregati di avviare I'imballaggio al
riciclaggio.

Rottamazione dell’apparecchio
dismesso

Per informazioni sulla rottamazione ecologica
rivolgetevi al vostro rivenditore Kércher.

Garanzia

In ogni paese sono valide le condizioni di
garanzia pubblicate dalla nostra societa
Karcher competente. Nel periodo di garanzia,
ripariamo gratuitamente eventuali guasti
allapparecchio, se causati da un difetto di
materiale o di fabbricazione.

Nel caso previsto dalla garanzia, preghiamo
di rivolgersi con gli accessori e con il
documento di acquisto al proprio rivenditore,
oppure al piu vicino centro di assistenza
clienti autorizzato.

C E Dichiarazione di conformita

Dichiariamo con la presente, che la macchina
qui di seguito indicata, in base alla sua
concezione e al tipo di costruzione, e nella
versione da noi introdotta sul mercato, &
conforme ai relativi requisiti fondamentali di
sicurezza e di sanita delle direttive della CE.

NL Veiligheidsvoorschriften

Laat kinderen en jongeren het apparaat alleen
onder toezicht gebruiken.

Laat het apparaat nooit onbeheerd achter
wanneer de hoofdschakelaar ingeschakeld is.

A Elektrische aansluiting
De spanning op het typeplaatje moet
overeenkomen met de netspanning.

A Gevaar voor een elektrische
schok!

Pak de stekker nooit met vochtige handen
vast.

Controleer het aansluitsnoer en de stekker
voor elk gebruik op beschadiging. Laat een
beschadigd aansluitsnoer onmiddellijk door
een erkende klantenservice of een vakman
voor elektrische montage vervangen.

Sluit het apparaat in een vochtige ruimte,
bijvoorbeeld een badkamer, alleen aan op een
stopcontact met een aardlekschakelaar in de
stroomkring. Raadpleeg in geval van twijfel
een vakman voor elektrische montage.

A Explosiegevaar!

Nooit explosieve vloeistoffen, brandbare
gassen, explosief stof en onverdunde zuren en
oplosmiddelen opzuigen en sproeien.

Daarbij horen benzine, verfverdunner en
stookolie, die door vermenging met de zuiglucht
explosieve dampen of mengsels kunnen
vormen, verder aceton, onverdunde zuren en
oplosmiddelen, aluminium- en magnesiumstof.
Bovendien kunnen deze stoffen de voor het
apparaat gebruikte materialen aantasten.

Zuig geen brandende of gloeiende voorwerpen

op.
Wanneer het apparaat in een gevaarlijke
omgeving wordt gebruikt, bijvoorbeeld bij een
tankstation, moeten de daar geldende
veiligheidsvoorschriften in acht worden
genomen. Het gebruik in ruimten met
explosiegevaar is niet toegestaan.

Milieubescherming

De verpakkingsmaterialen kunnen worden
gerecycled. Geef de verpakking af bij een
inzamelpunt voor recycling.

Oude apparaat afvoeren

Informatie over milieubewuste afvoer is
verkrijgbaar bij uw Karcher-leverancier.

Garantie

In elk land gelden de garantiebepalingen die
door onze maatschappij worden uitgegeven.
Storingen aan uw apparaat verhelpen wij
kosteloos in het kader van de garantie indien
een materiaal- of produktiefout hiervan de
oorzaak is.

Neem voor een reparatie binnen de
garantietermijn contact op met uw leverancier o
de dichtstbijzijnde klantenservice-werkplaats.
Neem uw aankoopbewijs en toebehoren mee.

C E EU-conformiteitsverklaring
Hiermee verklaren wij dat de hierna vermelde
machine op grond van haar concipiéring en
constructie en in de door ons in omloop
gebrachte uitvoering beantwoordt aan de
desbetreffende veiligheids- en
gezondheidsvoorschriften van de EG-richtlijnen

ES Advertencias
generales de seguridad

iEl uso del aparato por nifios o jovenes sélo
esta permitido en presencia de una persona
adulta!

No abandone nunca el aparato mientras esté
pulsado el interruptor principal de éste.

A Conexion a la red eléctrica
Cerciorarse de que la tension de la red
coincide con los valores sefialados en la placa
de caracteristicas del aparato.

A' iPeligro de descargas
eléctricas!

No asir nunca el enchufe con las manos
himedas.

Verificar antes de la puesta en marcha del
aparato si el cable de conexién presenta
huellas de dafios o desperfectos. Los cables
de conexion defectuosos deberan ser
sustituidos inmediatamente por personal
técnico del Servicio Técnico Postventa Oficial
0 por un técnico especializado del ramo.
Conectar el aparato en recintos o habitaciones
humedas (por ejemplo el cuarto de bafio, etc.)
solo si las tomas de corriente de estos recintos
estan provistas de un interruptor de corriente
diferencial. En caso de duda consulte a su
electricista.

A iPeligro de explosion!

iNo aspirar jamas liquidos explosivos, gases
inflamables, polvos explosivos, &cidos no
diluidos ni disolventes tales como gasolina,
disolventes de pinturas o gas-oil que, al ser
mezclados por proceso de turbulencia con el
aire aspirado, pueden dar lugar a vapores o
mezclas explosivas!

Tampoco deberan aspirarse acetona, &cidos no
diluidos, disolventes ni polvos de aluminio o
magnesio que pudieran atacar los materiales
empleados en la fabricacion del aparato.

No aspirar productos incandescentes, como por
ejemplo rescoldos, cerillas, cigarrillos, cigarros
o ceniza caliente.

En caso de utilizar el aparato en zonas de
peligro (por ejemplo gasolineras, estaciones de
servicio) deberan observarse estrictamente las
correspondientes instrucciones de seguridad.
Queda terminantemente prohibido hacer
funcionar el aparato en recintos amenazados
de explosion.

Consejos para preservar el medio
ambiente

No tire el embalaje del aparato y sus elementos
al cubo de la basura. Entréguelo en los Puntos
o Centros Oficiales de recogida para su
reciclaje o recuperacion.

Desguace de aparatos usados

Su Distribuidor o Administracién local le
informara gustosamente sobre las vias y
posibilidades mas eficaces y actuales para la
eliminacion respetuosa con el medio ambiente
de los aparatos usados.

Garantia

En cada pais rigen las condiciones de garantia
establecidas por las correspondientes
Sociedades Distribuidoras. Las perturbaciones
y averias de su aparato seran subsanadas de
modo gratuito en la medida en que las causas
de las mismas sean debidas a defectos de
material o de fabricacion.

En un caso de garantia rogamos se dirija con
el aparato y sus accesorios, asi como el
comprobante/factura de la compra, al
Distribuidor en donde adquiri6 el aparato o a la
Delegacion Oficial del Servicio Postventa més
préxima.

E Declaracion de conformidad de
la Unién Europea

Por la presente declaramos los abajo firmantes
que la maquina designada a continuacion
cumple, tanto por su concepcién y clase de
construccién como por la ejecucion que hemos
puesto en circulacion, las normas fundamenta-
les de seguridad y proteccién de la salud
formuladas en las directivas comunitarias
correspondientes.

PT Adverténcias gerais de
seguranga

Permita criangas ou jovens trabalhar com o
aparelho somente sob vigilancia.

Jamais abandone o aparelho enquanto o
interruptor principal estiver ligado.

A Ligacao eléctrica
Atensdo indicada na placa de caracteristicas tem
de concordar com a tenséo de alimentago.

A Perigo de choque eléctrico!
Nunca pegar a ficha de rede com as maos
molhadas.

Verifique se o cabo de ligagao com ficha de rede
estd danificado. Mandar o servigo de assisténcia
técnica / electricista autorizado trocar
imediatamente o cabo de ligacé&o danificado.
Ligar o aparelho em recintos hiimidos, p.ex. em
quartos de banho, s6 a uma tomada de corrente
com disjuntor de corrente de defeito intercalado.
Em caso de duvida consultar um electricista.

A Perigo de explosao!

Nunca pulverize ou aspire liquidos explosivos,
gases inflamaveis, pds explosivos, nem tao pouco
acidos ou solventes nao diluidos!

Entre eles a gasolina, diluente de tinta ou 0 dleo
combustivel, porque estes causam vapores e
misturas explosivos quando s&o misturados com o
ar de aspiracao, além disso jamais aspirar
acetona, acidos absolutos, e diluentes e pds de
aluminio ou de magnésio, poid que poderiam
atacar os materiais empregados no aparelho.

Nao aspirar material em chamas ou em brasa.

No caso de utilizar o aparelho em zonas de perigo
(p. ex., postos de gasolina) deverao ser
observadas as respectivas instrugdes de
seguranga. E proibido funcionar o aparelho em
recintos ameacados de explosao.

Protec¢ao do ambiente

Os materiais de embalagem s&o reciclaveis. Por
favor, leve a embalagem para a reciclagem.

Eliminacéo do aparelho usado

As informagdes sobre a eliminacdo ecoldgica
podem ser obtidas no seu revendedor Karcher.

Garantia

Para qualquer pais sdo vélidas as condicdes de
garantia publicadas pela nossa companhia
distribuidora competente. Reparamos gratuita-
mente eventuais avarias do aparelho dentro do
prazo de garantia, desde que resultem de
defeitos de material ou de fabrico.

Se tiver que fazer uso do seu direito de garantia,
dirija-se, por favor, ao seu revendedor, ou ao
servigo de assisténcia técnica mais préximo,
apresentando também os acessorios e o recibo
de compra.

€ Declaracao de conformidade
Nés declaramos pelo presente instrumento que a
maquina abaixo indicada corresponde, na sua
concepgao, fabricagéo bem como no tipo por nés
comercializado, as exigéncias bésicas de
seguranga e de satde da directiva da CE.

DA Generelle
sikkerhedshenvisninger

Tillad kun barn og unge at benytte maskinen,
hvis de holdes under opsyn.

Frastil aldrig maskinen uden at holde den
undgr opsyn, sa leenge hovedafbryderen er
teendt.

A Eltilslutning

Spaendingen, der er angivet pa typeskiltet,
skal stemme overens med
forsyningsspaendingen.

A Fare fremkaldt af elektriske
stod!

Der ma aldrig gribes fat i netstikket med vade
haender.

Tilslutningsledningen med netstikket skal altid
kontrolleres for beskadigelse, inden den
tages brug. Hvis tilslutningsledningen er
beskadiget, skal den udskiftes omgéaende af
en autoriseret kundeservice/elektriker.
Maskinen ma kun tilsluttes stikkontakter i
vadrum, f.eks. i badeveerelser, hvis de er
udstyret med jordforbindelse. Sparg en
elektriker i tvivistilfeelde.

A Eksplosionsfare!

Eksplosive vaesker, breendbare gasser,
eksplosivt stav samt ufortyndede syrer og
oplasningsmidler ma aldrig paspraijtes og
opsuges!

Dertil hgrer benzin, farvefortyndere eller
fyringsolie, der kan danne eksplosive dampe
eller blandinger, hvis det hvirvles op med
indsugningsluften. Det samme geelder
acetone, ufortyndede syrer og
oplgsningsmidler, aluminium- og
magnesiumstgv.

Desuden kan disse stoffer angribe materia-
lerne, der er anvendt pa apparatet.

Der mé aldrig opsuges braendende eller
gledende genstande.

Hvis stavsugeren benyttes i farlige omrader
(f.eks. pa tankstationer), skal de pageeldende
sikkerhedsforskrifter iagttages. Det er forbudt
at anvende stavsugeren i eksplosionsfarlige
rum.

Miljobeskyttelse

Emballagen kan genbruges. Aflever den til et
indsamlingssted for genbrugsmateriale.

Bortskaffelse af kasseret maskine

Informationer vedrarende miljgvenlig
bortskaffelse f&s hos Deres Kércher-
forhandler.

Garanti

[ hvert land geelder de garantibetingelser, som
vort salgsselskab i det pageeldende land har
udgivet. Evt. fejl pd maskinen repareres gratis
garantiperioden, hvis de skyldes en materiale-
eller produktionsfejl.

Hvis De vil gare Deres garanti geeldende,
bedes De henvende Dem til Deres forhandler
eller naermeste autoriserede kundetjeneste
med tilbehar og kvittering som dokumentation
for kabet.

( € overensstemmelseserklzering

Hermed erkleerer vi at nedenstaende maskine
pé grund af sin udformning og konstruktion i
den udfgrelse, i hvilken den szelges af os,
overholder EU-direktivernes relevante,
grundlaeggende sikkerheds- og sundhedsmae-
ssige krav.

NO Sikkerhetsanvisninger

La aldri barn eller ungdom betjene maskinen
uten under oppsikt.

Forlat aldri maskinen uten av hovedbryteren er
slatt av.

I\ Elektrisk tilkobling

Spenningen som er oppgitt pa typeskiltet ma
veere overensstemmende med spenningen fra
stromkilden.

A Fare for elektrisk stot!

Ta aldri i stapselet med fuktige hender.
Kontroller den elektriske ledningen for ev.
skader far hver bruk. En skadet ledning ma
skiftes umiddelbart av en servicemonter eller
en autorisert elektriker.

| fuktige rom, som f.eks. bad, ma det kun
brukes stikkontakter med Fl-verbryter. |
tvilstilfeller ta kontakt med en elektriker.

A Eksplosjonsfare!

Sug aldri opp og sproyt aldri ut eksplosive
vaesker, brennbare gasser, eksplosivt stav,
samt ufortynnede syrer og lgsemidler!

Til dette harer bensin, tynner og fyringsolje,
som blandet med innsugningsluft kan danne
eksplosive damper og blandinger. Detter
gjelder ogsé Aceton, ufortynnede syrer og
l@semidler, aluminiums- og magnesiumstgv.
| tilegg kan disse stoffene angripe materialene
som maskinen er laget av.

Sug aldri opp brennende eller gladende
gjenstander.

Ved bruk av maskinen pa farlige steder (f.eks.
bensinstasjoner etc.), ma det tas hensyn til
gjeldende sikkerhetsforskrifter. Maskinen ma
ikke brukes pa eksplosjonsfarlige steder.

Miljovern

Emballasjemateriellet er gjenvinnbart.
Vennligst levert emballasjen pa et dertil egnet
oppsamlingssted for gjenbruk.

Avhending av gamle maskiner

Informasjon vedrarende miljgriktig avhending
far du hos din Karcher-forhandler.

Garanti

De garantibestemmelser som er utgitt av var
distribusjonsavdeling gjelder i alle land.
Eventuelle feil pA maskinen blir reparert gratis
i garantitiden, dersom disse kan fares tilbake
til material- eller produksjonsfeil.

Ved behov for garantireparasjoner henvender
du deg med kvittering il forhandleren eller il
den nermeste autoriserte serviceforhandler.

(C € KONFORMITETSERKL/ERING

Vi erkleerer herved at maskinen som er
beskrevet nedenfor, i konstruksjon og
utfarelse tilsvarer markedsfarte modell og er i
overensstemmelse med de gjeldende og
grunnleggende sikkerhets- og helsekrav i EU-
direktivet.

SV Sikerhetsanvisningar

Lat barn och ungdomar endast anvanda
maskinen under uppsikt.

L&mna aldrig maskinen utan uppsikt nér
huvudstrombrytaren &r tillslagen.

A Elanslutning
Den pa typskylten angivna spanningen maste
dverensstdmma med nétets.

A Risk for elektriska stotar!

Ta aldrig i natkontakten med vata hander.
Kontrollera alltid sladden och nétkontakten
fore varje anvandning. L&t genast autoriserad
kundtjanst/elektriker byta ut defekt sladd.

| fuktiga rum som t ex badrum far maskinen
endast anslutas till uttag med
jordskyddsbrytare. Kontakta elektriker i
tveksamma fall.

A Explosionsrisk!

Explosiv vatska, brénnbar gas, explosivt
damm liksom koncentrerad syra och
koncentrerat [6sningsmedel far varken sprutas
eller sugas upp!

Daértill hor bensin, fargfortunning eller
brénnolja som tillsammans med sugluften
bildar explosiva blandningar och dessutom
aceton, koncentrerade syror och
|6sningsmedel, aluminium- och
magnesiumdamm.

Dessa dmnen kan dessutom angripa
maskinens material.

Sug ej upp brinnande eller glédande foremal.
Om maskinen anvénds inom farliga omraden
(t ex bensinstationer) ska géllande
sakerhetsforeskrifter beaktas. Maskinen fér ej
anvéndas i explosionsfarliga rum.

Miljoskydd
Forpackningen ar ateranvandbar.

Skrotning

Gallande foreskrifter for skrotning kan
erhallas av Karcher.

Garanti

For varje land galler var representants
garantivillkor. Eventuella fel p& maskinen
repareras kostnadsfritt under garantitiden,
savida orsaken &r material- eller
tillverkningsfel. Kontakta aterforsaljaren eller
var representant vid garantifall.

Tillverkaren har inget ansvar for skador som
uppstar p.g.a. felaktigt handhavande av
maskinen eller ndr anvisningarna i
bruksanvisningen inte beaktats.

( € Forsikran om 6verensstimmelse

Hérmed forsédkrar vi att den enligt nedan
angivna maskinen till konstruktion,
byggnadssétt och i av oss levererat utférande
motsvarar tilldmpliga baskrav betréffande
sékerhet och halsa enligt EU-direktiven.

"eradA aIiegBAEdX1) (O))

‘(BuHeTWadaA ni1AdT LO UM SUHIHUTIOALD 099 LO LOOHOEBLO eaA9.109M40) SHeIBLeH Tou eog 9
v hiden o eradA a1eaLonnou et eaged.l o V

‘Holrqau o 1adeogdocad 0)Y jelradA 8.LoroINEN BIBHITO8 “LOOHRhOL ULIY BHBL BEULIEN BT OHhOLIBE OMY

ng

U MHUNLOMSL N UWNLUNY — OX

I
6

"BLYELHON 10 BLrooudm aLolriaLen ‘erradA
eH LHowad uurm exxadorou ou nioged arswamndurradu e nradyy v IHOWad / esadroL](8)

N

BTadA 0 eI0ged BH aHeghoiniid]] (2)

\&=/

‘edeogdocad a1oHerduEN 1 eITodA aLoroINeEN BIBHITEG M.10d0Q0
UHBIMNEOL O MXKNEGI 80 BHUQAAL BLBHLaLeYAWIE 1 oHB)MAWD BE ed0d.10 BdedLee M9geLLIoL HUITS

‘nd.irnd nHanidex aLyeasirousn aH - SHENAND OdYO[N (9)

BUIMdsion

e — B
H SHEeMAIN \SJ B/ALMOMOU ng umomdaqagl X H SHEeMAIN \?J

TICISOId ToupeHd N jerede sileAnty b

*(1In0Jeny| 1IB6nIp

111 efods 6ojesy po jsousedo) wozejw WIUSPOA 11sIo d)afiws au jesedy - EIOqUd TEEIEdE SIUSIS (6)
*2B)11N U 31w dNoNAzZ| ejeiede nfueae Ipo | nfuadsiQ eu eaopel YIAs afld W sluene JpO / ebaIN(8)

eperneneN ()

WiuwaIds ajuzeidsi | jesede a31onipysI yewpO ‘Woulziq woodA jipel afurood euiqin) BUSISN | JONJO JUSISN

eieAlez yeaold ‘und yiuwaids af epey -ayonipyst b yewpo ‘nuionya} I nuald neisndst sudod jesede oxijoxN

nojoaJA njeulided 9)11SLI0Y oU BPEYIN - SIUBABSISN OBOIN (9)

ISIda} - SlueAesISN Oyng | @

S SUICYNOPIAT - S[UBABSISN OUNS ()

Fl Yleisia turvallisuusohjeita

Alé anna lasten ja nuorten kéytta laitetta
iiman valvontaa.

Ala jata laitetta ilman valvontaa, jos p&ékytkin
on kytkettyna péalle.

A\ sanksiiitanta
Tyyppikilvessé olevan jannitteen on oltava
sama kuin verkkojannitteen.

A Sahkoiskun vaara!

Al& tartu verkkopistokkeeseen marin kasin.
Tarkista aina ennen kaytt64 liitdntéjohdon ja
verkkopistokkeen kunto. Vaurioitunut
liitdntajohto on jatettava valittdmasti
valtuutetun huoltoliikkeen/séhkdasentajan
vaihdettavaksi.

Kun kaytét laitetta kosteissa tiloissa, esim.
kylpyhuoneessa, liita se vain pistorasiaan,
joka on varustettu FI-suojakytkimell&. Jos olet
epdvarma, kdénny sahkoasentajan puoleen.

"A Réjahdysvaara!

Alé koskaan suihkuta tai imuroi réjahtavia
nesteitd, palavia kaasuja, rdjahtavia pélyja tai
laimentamattomia happoja tai liuotteita!

Niihin kuuluvat mm. bensiini, maalinohenteet
tai polttodljy, koska ne voivat muodostaa
rajahtavid hoyryja tai seoksia sekoittuessaan
imuilmaan; lisiksi asetoni, laimentamattomat
hapot ja liuotteet, alumiini- ja magnesiumpdly.
N&mé aineet voivat myos sy6vyttéa laitteessa
kéytettyja materiaaleja.

Al imuroi palavia tai hehkuvia esineita.
Kaytettdessa laitetta vaara-alueilla (esim.
huoltoasemilla) on noudatettava paikallisia
turvallisuusméaarayksia. Laitteen kayttd
rajahdysvaarallisissa tiloissa on kielletty.

Ympéristénsuojelu

Pakkaus on valmistettu materiaaleista, jotka
voidaan kierrattad. Toimita pakkausmateriaali
keréyspisteeseen uusiokayttoa varten.

Kaytosté poistetun laitteen
havittdminen

Kaytosta poistetun laitteen
havittdmismahdollisuuksista saat tietoa
Karcher-laitteiden myyjaliikkeesta.

Takuu

Kussakin maassa ovat voimassa paikallisen
Kércher-yrityksen laatimat takuuehdot.
Materiaali- ja valmistusvirheet korjataan
takuuaikana maksutta.

Takuutapauksessa ota yhteys [ahimpaén
jalleenmyyjadn tai huoltopisteeseen. Toimita
laite varusteineen ja takuukortteineen sinne
valittomasti.

C € vaatimustenmukaisuusvakuutus

Me vakuutamme, ettd alla mainittu tuote
vastaa suunnittelultaan ja rakenteeltaan seka
valmistustavaltaan EU-direktiivien
asianomaisia turvallisuus- ja
terveysvaatimuksia.

EL Tlevikég umodei&eiqg
ac@aleiag

H xprion TG cuoKeUng eruTpPENETAL O
nadLd kat eprioug povov umd
emniBAeyn.

Mnv a@rijveTe TN OUOKeUY) TOTE XWwPIG
eniBAeyn, 600 eivat avorxtdg o
KeVTPIKOG SlakdTng.

20vdeon oTO SiKTUO TOU NAEKTPIKOU
peUpaTog

H tdon omv mvakida tunou npénet va
OUMPWVE( e TNV TPOPOJOTIKY) TAo.

A Kivduvog nAekTpomAngiag!
Mnv midveTe MOTE TO PIG e Bpeyuéva
Xépla.

Mpw and kdBe Aettoupyia g
OUOKEUNG EAEYXETE TO KAAWDLO
oUvdeoNG OTO JIKTUO KAL TO PIG YIa
{nuEG. AvabéTeTe apéowg oe
€E0UTLODOTNEVN UTINPECIA TEXVIKAG
€EUTNPEMONG MEAATWV/EEEIDIKEUEVO
NAEKTPOAGYO TNV aAAQYT| TOU
XaAaopévou kaAwdiou ouvdeong oTo
olktuo.

JUVOEETE TN CUOKEUN 0€ XWPEOUG e
uypaoia, T.x. OTO PMAavio, Jovo oe
TPICEQ | MPOEYKATETTNIEVO
npoatareuTtikd diakérm Fl. Ze
nepmrwon aueiBoAiiag {ntriote
OUMBOUAT NAekTpoAdyou.

A Kivduvog ékpn&ng!

Mnv WwekdZete kat pnv avappopare
TIOTE EKPNKTIKA UYPQ, kalola oe
Hop®N agpiwv, EKPNKTIKEG OKOVEG
KaBwWg Kal N apalwuéva ogga kat
SlaAUTeg!

2’ autd ouykataléyovtat n Beviivn, Ta
APAUWTIKA XPWHATWY 1] TO METPEAALO
B€puavong, Ta omoia and v avauen
|le TOV avapPo@OoUEVO agpa UMopouv
VA OXNUATIOOUV EKPNKTIKOUG aTHOUG 1
piypata, mepaitépw 1 akeTtovn,
avapainta o&€a Kat SIaAUTIKA, KOVELG
aloupviou Kat payvnaoiou.

AUTEQ oL UAeg UrtopoUv eTumAéov va
POoRAN\OUV TA UAIKA TIOU
XPNOooTordnkayv ot CUOKEUT).

Mnv avappogdre katyopevary
TIUPOKTWHEVA avTIKE(Ueva.

Katd ) xprjon g cuokeung oe
€MIKIVOUVOUG TOUELG (T.X. O€ TIPaTrPLa
Kauoipwv) mpémet va tnpouvial ot
avdhoyeg npodlaypaPeg acpaieiag. H
AetToupyia oe xwpoug, érou upiotatal
kivduvog €kpnéng anayopeletal

MNpooTtacia Tou mepIBAAAovTog
Ta UAIkd Tng ouokeuaoiag eivat
avakukAwolua. MapakahoUpe va
odnynoete Tn ouokeuacia ota
avtiotowxa Kévrpa ZUNOYNG yia v
a&loroinon mg.

Amnéoupon TG MaNIAG CUCKEUIG
MANPopopiEg OXETIKA e TNV PINIKNA
TPOoG To TiePIBAAOV andoupon
propeite va {ntrjioete and 1o
Katdotnua didBeong Twv MPoidvTwv
Karcher.

Eyyunon

Te kKGBe xwpa Woxuouv ot 6pot
gyyunong mou ekdétnkav and myv
apuédia etaipia didBeong Twv
npoidvtwv pag. Tuxdv BAABeg o
OuoKeun 0ag arnokabloTtoupe péoa
aTov Xpdvo gyyunong dwpedv, epogov
n artia Ba eival eEAaTTwUaTikd UAIKS 1
OPANIA KATAOKEUNG.

Ze neplmrwon eyyunong aneubuveote
e mapaotatikd ayopdq oto
Kardomua, and To oroio
TIPOUNOEUTAKATE TN CUOKEUN 0aG, Iy
OTO TANCIETTEPO AVAYVWPLOUEVO
ouvepyelo eEUTMPETNONG TIEAATWV.

c € ARAwon Miorétnrag EK
Epeig, dnAwvoupe pe v napouoa, ot
TO MNXAVNLQA TIOU XapakTnpeiletal
TAPAKATW, AGYW TOU OXEDLAOHOU Kal
TOU TPATIOU KATAOKEUNG, OTwG Kat
ASyw G rapaiiayrg rou dlatiBetat
and pag oty ayopd, avtarokpiveTat
OTIG OXETIKEG BACIKEG AMAITHOELG
aopaieiag kat uyelag Twv Odnywwv EK.

TR Genel guvenlik bilgileri

Cihazin kiguk ¢ocuklar yada yetisme
cagindaki cocuklar tarafindan
kullaniimasi sadece gozetim dahilinde
yapilir.

Calisir durumda oldugu slirece cihazi
mutlak suretle gbézetim altinda tutunuz.

AN Elektirik baglantisi

Tip levhasinda belirtilen gerilim (voltaj)
degeri ile kullanilan sebeke voltaj
degeri ayni olmaldir.

A Elektirik carpma tehlikesi!
Elleriniz 1slakken kesinlikle prizi
tutmayiniz.

Cihazi her defasinda ¢alistirmadan

/N patlama tehlikesit

Bu cihaz ile, patlayici sivilar, yanici
gazlar, patlayici tozlar, sulandiriimamis
asitler ve eriyikler kesinlikle
puskurtilmemeli ve emilmemelidir!
Benzin, boya ¢ézuculer, incelticiler,
fueloil, aseton, seyreltiimemis asitler,
¢6zucu maddeler, toz aluminyum yada
magnezyum emme sirasinda olusan
hava anaforu (girdap) ile patlayici
buharlar yada patlayici karisimlar
olusturabilir.

Ayrica bu tip maddeler cihazin
malzemelerine zarar verebilir.

Yanan yada kor halindeki maddeleri bu
cihaz ile kesinle temizlemeyiniz.
Cihazin tehlike arz eden yerlerde

once kablosununda ve prizinde bir hasarkullanilmasi durumunda (6rn. benzin
olup olmadigini kontrol ediniz. Kablonunistasyonlarinda) konuya iligkin gtivenlik

hasarli olmasi halinde, derhal yetkili
servisi yada konunun uzmani bir
elektirikciyi cagirarak kabloyu
degistirtiniz.

Cihazin islak/nemli ortamlarda
calistirimasi halinde, 6rnegin banyoda,
cihazin fisini sadece FI glvenlik
sigortasinin bagli oldugu prize takiniz.
Tereddut halinde konunun uzmani bir
elektirikgiye basvurunuz.

yénetmeliklerinin mutlaka dikkate
alinmasi gerekir. Cihazin patlama
tehlikesi arz eden mekanlarda
kullaniimasi kesinlikle yasakdir.

Ambalajlarin giderilmesi (atilmasi)

Ambalaj malzemelerinin tamami
recycle edilebilecek sekilde Uretilmisdir.
Lutfen ambalaj malzemelerini tekrar
kullanilabilecek sekilde gideriniz.

Eski cihazlarin atilmasi

Cevre dostu bir gidermeye iliskin
bilgileri Kércher saticinizdan elde
edebilirsiniz.

Garanti

ilgili Glkede genel distribitérimiiziin
belirlemis ve yayinlamis oldugu
garanti kosullari gegerlidir. Garanti
sliresi dahilinde cihazda, malzeme ve
Uretim hatasindan olusabilecek
arizalarin giderilmesi tarafimizdan
Ucretsiz olarak yapllir.

Garanti kapsamindaki arizalar halinde
lutfen cihazi tim aksesuarlari ve satis
belgesi ile (fig, fatura) satin aldiginiz
yere yada en yakindaki yetkili servise
géturanuz.

C € AB Uygunluk Bildirisi

Isbu belge ile, asagida adi gegen
makinenin, tasarimi, yapi tarzi, ve
piyasaya tarafimizdan surulis sekli ile,
genel ve temel glivenlik ve saglik
yoéntemleri agisindan, asagida
bildirilen AB yénetmeliklerine uygun
oldugunu bildiririz.

RU OOGwwme ykazaHusa no
0e3onacHOCTU

He noseonsiiTe nonb3oBaTbCs
npnbopom OeTaM 1 noapocTkam 6e3
Bawwero npucmoTpa.

Hukorpa He ocTaBnsanTe npnbop 6e3
npMCMOTPA, ECIN BKIIIOYEH M1aBHBbIN
BbIK/IIOYATEIb.

MopknioyeHue
aMeKTponuTaHug

HanpsixeHne, yka3aHHOe Ha
bVpMeHHON Tabnnyke, OOMKHO
COOTBETCTBOBATb HANPSIXEHNIO
NUTaHUS B CETWU.

A OnacHOCTb 3/1eKTPU4YEeCKOoro

yAapa!

Hukorpa He cnefyeT noTparmeaTscst
[0 BUJIKM BNI2QXHLIMU pyKamu.

Mepepn, KaxabM NCNONL30BaAHNEM
cnenyeT NpoBepsiTb COEANHUTESbHBLIN
Kabenb 1 ero BUKY Ha Hannyne
nospexaeHnn. NoBpexaeHHbI kabenb
cnepyeT He3aMeINTENbHO 3aMEHUTB,
npvBnekas 4Jis 3Toro crneumanmcTos
CEPBUCHOW CNYXObl.

Bo BnaxHbIX NOMELLLEHUSIX, HaNnpUMep,
B BaHHOW KOMHaTe, npubop cnenyet
BK/OYATb TOJIbKO B PO3ETKM,
MMetoLMe 3aLUMTHBIN BelktodaTesb. B
cnydae, ecnv Bel coMHeBaeTecCh,
ob6palyaritech 3a NOMOLLBIO K
cneuvannucTam-anekTpuKam.

A BspbiBoOonacHOCTb!

Hu B KOEM cnyyae Henb3s pacnbIsTh
1 cobupaTtb B3PbIBOOMCHbLIE XUAKICTH,
roptoyme rasbl, B3pbIBOOMACHYIO Mblfib,
a Takke Hepa3baBfieHHbIE KUCNOThI U
pacTteopuTenu!

OTO OTHOCUTCS TakXke K GEH3UHY,
pacTBOpUTENSM AJ151 KPAcOoK U
ON3enbHOMY TOMAMBY, KOTOpbLIE B
pesynbTaTe BUXPEBOIrO CMELLEHMS C
BCacblBaeMbIM BO34YXOM MOTyT
06pa30BbIBaThL B3PLIBOOMNACHLIE Napbl
1 cMecun. HegonycTnmMo BcachiBaHue
aLeToHa, Hepa3baBieHHbIX KUCOT UK
pacTBopuTENEN, aNtlOMUHUEBON 1
MarHMeBow Mbin. OTW BellecTBa
MOryT TaKxe NoBPeanTb MaTepuanbl,
13 KOTOPbIX N3rOTOBMIEH NPUOOP.
Henb3sa BcacklBaTh ropsilime unm
TneoLwme NpeameThbl.

Mpwn npmeHeHnn Npndopa BO
B3pbIBOOMNACHLIX MeCTax ( Hanpumep,
aBTO3anpaBOYHbIE CTAHUMKN) cneayeT
cobnioaaTb COOTBETCTBYIOLLME
npeanucaHus no 6e3onacHocTy.
3anpeuaeTtca pabotaTtb BO
B3PbIBOOMNACHLIX MOMELLEHNSIX.

SawmTa okpyxalowieii cpeabl

YnakoBOYHbIe MaTepuasibl MOryT ObiTb
MCNONb30BaHbI Kak BTOPChIPLE.
MoxanyricTa, HanpaBnaTe ynakoBKy
Ha yTUnn3aumio.

YTunusaumsa ctapbix npuéopos

MHdbopmaumio 06 3KoNorn4yeckom
yTunusauum Bel MoXeTe NonyunTs y
Bawero npogasua dupmel Karcher.

FapaHTng

B kaxao u3 cTpaH 4eNCTBUTENbHbI
YCNOBUS BINONIHEHUS FTaPaHTUAHbIX
006493aTenbCTB, U3AaHHbIE
opraHu3aumer no cobITy NpoayKUMn
Hawel prpmMbl B JaHHOM cTpaHe. Mbl
0653yemcs 6ecnnaTtHo ycTpaHuTb
mobble HeCNpPaBHOCTU, BO3HUKLLME B
YCTPOWCTBE BO BPEMS OENCTBUS
rapaHTUMHOIro Nepuoaa, ecnm
NPUYNHON HENCTIPABHOCTEN
NOCIYXWSIN UCMNONB30BaHNE
HeKayeCTBEHHOro Matepvana nnv
owmnbka N3roToBIEHUS.

B cnyyae, ecnu Bbl HamepeHbl
BOCMONb30BaTLCS NPaBOM Ha
rapaHTuinHoe obcnyXunBsaHue,
obpaLlanTecs, Noxanyincra, B
TOProByi0 OpraHn3aumio, B KOTOpPOM
Bbl nprobpenu naHHoe
obopynoBaHue, N B 6avKanLyo
MacCTepCKyt0 CEPBMCHOMO
06CNYXMBaHUS, MEIOLLYIO
paspeLleHre Ha PEMOHT Hallen
npoaykumn, umes npu cebe
COOTBETCTBYIOLME NPUHALJIEXHOCTUN U
rapaHTUMHbLIN TaNIoH.

HU Altalanos biztonsagi
utmutatoé

Csak felligyelet mellett engedje meg, hogy
gyerekek és fiatalok hasznaljak a gépet.

A készliléket soha ne hagyja felligyelet
nélkul, ha a fékapcsold be van kapcsolva.

A\ Villamos csatlakozas
A fesziiltségnek meg kell egyeznie a
tipustabla tapfesziiltségével.

N\ Aramiités veszélye!

A halozati csatlakozot soha ne fogja meg
nedves kézzel.

A csatlakozovezetéket és a haldzati
dugaszolét minden hasznalat elétt
ellendrizze, hogy nem sérlilt-e meg. A
seérllt csatlakozovezetéket azonnal ki kell
cseréltetni az arra jogosult
vevészolgalattal/elektromos szakemberrel.
A készliléket nedves helyiségekben, pl.
furdészobaban, csak Fl véddékapcsoloval
ellatott dugaszolo aljazatra csatlakoztassa.
Kétes esetekben kérje ki egy
villanyszerel6 szakember tanacsat.

/\ Robbanasveszély!

Soha ne permetezzen ki vagy szivjon fel
robbanékony folyadakokat, gyulékony
gazokat, robbanékony porokat, valamint

higitatlan savakat és olddszereket!
Ezek kozé tartozik a benzin, a festékhigitok
és a futdolaj, amelyek a beszivott levegovel
Osszekeveredve robbanékony gézoket és
keverékeket képezhetnek, tovabba az
aceton, a higitatlan savak és olddszerek,
az aluminium és magnéziumpor.
Ezek az anyagok megtamadhatjak a
késziilekben felhasznalt anyagokat is.
Eg6 vagy parazslé targyakat nem szivjon
fel.
A készlilek veszélyes terlleteken torténd
alkalmazasa esetén (pl.: benzinkutaknal) a
megfelel6 biztonsagi eldirasokat
figyelembe kell venni. A tlizveszélyes
helyiségekben torténd lizemeltetés nem
megengedett.

A csomagolas kérnyezetvédelmi
szempontoknak megdfelelé
elhelyezése

A csomagoldanyag ujrahasznosithaté.
Kérjuk, hogy a csomagoléanyagot adja le
Ujrahasznositasra.

A régi késziilék artalmatlanitasa

A kornyezetvédelmi szempontoknak
megfelé elhelyezésre vonatkozd
informaciokat a Karcher-kereskeddknél
kaphat.

Garancia

Minden orszagban az illetékes terjeszté-
tarsasagunk altal kiadott szavatossagi
feltételek vannak érvényben. A készlilék
esetleges hibait a garanciaidén belll
koltségmentesen megsziintetjik, ha az
anyag- vagy gyartasi hibara vezethet6
vissza.

Garancialis igény esetén kérjuk, hogy

a készUllékkel, atartozékokkal és a
vasarlasi bizonylattal egylitt forduljon a
kereskedéjéhez vagy a legkdzelebbi
Karcher vevészolgalati telephez. Olyan
karokeért, amelyek nem szakszer( kezelés
vagy a kezelési utmutato figyelmen kivil
hagyasa miatt keletkeznek, nem vallalunk
felelésséget.

(C € Kozés Piaci Konformitasi

Nyilatkozat

Ezennel kijelentjik, hogy az alabbi gép
koncepcidja és tipusa alapjan, valamint az
altalunk forgalomba hozott kivitelben
megfelel az alabbiakban felsorolt K6zos
Piaci Iranyelvek idevonatkozo alapveto,
biztonsagi és egészségligyi
kovetelményeinek.

CS Vseobecné
bezpeénostni poznamky

Détem a mladistvym povolte manipulaci s
pristrojem pouze pod dozorem.

Pokud je zapnuty hlavni vypinac,
nenechavejte pristroj nikdy bez dozoru.

N\ Elektricka pfipojka
Napéti na typovém stitku musi souhlasit s
napajecim napétim.

/\ Nebezpedéi urazu elektrickym
proudem!

Si ové zastréky se nikdy nedotykeijte
mokryma rukama.

Pred ka dym provozem prekontrolujte,
zda neni poskozen privodni kabel se

si ovou zastrckou. Poskozeny privodni
kabel nechejte bezprostredné vyménit
autorizovanou servisni slu bou/
odbornikem pro elektricka zarizeni.

Ve vihkych prostorach, napfr. v
koupelnach, pfistroj pripojujte pouze na
zasuvky, pred kterymi je zapojen chrani¢ s
chybovym proudem. V pripadé

pochybnosti se obra te na odbornika pro
elektricka zarizeni.

I\ Nebezpeéi vybuchu!

Nikdy nerozprasujte a nenasavejte vybusné
kapaliny, hoflavé plyny, wbusné prachy a
rovné nezredéné kyseliny a rozpoustédia!
K nim patfi napf. benzin, fedidla barev
nebo topny olej, které smisenim s
nasavanym vzduchem mohou tvorit
vybusné pary nebo smési, dale aceton,
neziedéné kyseliny a rozpoustédla,
hlinikové a hof¢ikové prachy.

Tyto latky mohou dodate¢né naleptat
materialy pou ité ve vysavaci.

Nenasaveijte horici nebo doutnajici
predméty.

Pfi nasazeni tohoto vysavace v nebezpecnych
oblastech (napf. Gerpacich stanicich
pohonnych hmot) dodr ujte prislusné
bezpecnostni pfedpisy. Provoz v prostorech
ohro enych wwbuchem je zakazan.

Ochrana ivotniho prostiedi

Obalové materialy jsou recyklovatelné.
Odevzdeijte prosim obal k opétovnému
vyu iti.

Likvidace starého pristroje

Informaci k likvidaci, Setfici ivotni
prostredi, obdr ite u Vaseho obchodnika s
pfistroji fy. Karcher.

Zaruka

V ka dé zemi plati zaru¢ni podminky
vydané nasi pfislusnou distribuc¢ni
spolecénosti. Eventualni poruchy vzniklé na
pfistroji odstranime béhem zaruéni doby
bezplatné v pfipadé, je-i pfi¢inou poruchy
chyba materialu nebo vyrobce.

V pripadé zaruky se prosim obra teis
pfislusenstvim a prodejnim u¢tem na
Vaseho obchodnika nebo na nejbli i
autorizovanou servisni slu bu.

C € Prohlaseni o komformité

Timto prohlasujeme, e dale oznaceny
stroj odpovida na zakladé své koncepce a
konstrukéniho provedeni, jako i od nas
do provozu uvedenych provedeni,
pfislusnym zakladnim bezpecnostnim a
zdravotnim po adavkdim smérnic ES.

SL Splosna varnostna
navodila

Otrokom in mladini dovolite uporabo
naprave samo pod nadzorom.

Naprave ne pustite nikoli brez nadzora, ¢e
je glavno stikalo vklju¢eno.

A Elektricni prikljucek

Na tipski tablici podana napetost naprave
se mora ujemati s prikljuéno mre no
napetostjo.

A Nevarnost udara elektricnega
toka!

Mre nega vti¢a nikoli ne prijemajte z
mokrimi rokami.

Priklju¢ni kabel z mre nim vticem preverite
vsaki¢ pred uporabo naprave, ¢e sta
poskodovana. Poskodovan kabel naj takoj
zamenja avtorizirana slu ba ali strokovnjak.
Napravo prikljucite v vla nih prostorih
samo na vtiénice, ki imajo predprikljuéeno
Fl varovalko. V primeru dvoma se
posvetujte s strokovnjakom za elektricno
omre je.

A Nevarnost eksplozije!

Nikoli ne prsite oziroma sesajte
eksplozivnih tekocin, gorljivih plinov,
eksplozivnega prahu kakor tudi ne
nerazredcenih kislin ter razredgil!

K takim snovem stejejo bencin, barvna
razredcila ali gorilno olje, ki z mesanjem s
sesanim zrakom tvorijo eksplozivne pare ali
mesanice, nadalje aceton, nerazredcene
kisline ali razredcila, aluminijev ali
magnezijev prah.

Dodatno lahko te snovi razjedajo materiale,
ki so vgrajeni v sesalnik.

Ne sesajte gorecih ali tlecih predmetov.

Pri uporabi naprave v nevarnih obmocjih
(npr. na bencinskih crpalkah) je potrebno
upostevati ustrezne varnostne predpise. V
eksplozijsko nevarnih prostorih je uporaba
sesalnika prepovedana.

Varovanje okolja

Embala a je iz materialov, ki jih je lahko
reciklirati. Prosimo, da embala o oddate v
za to namenjena zbiralis¢a.

Recikliranje odslu ene naprave

Informacije o okolju prijaznem recikliranju
naprave dobite pri vasem prodajalcu
Karcherjevih izdelkov.

Garancija

V vsaki dr avi veljajo garancijski pogoji, ki
jih definira nasa pristojna prodajna dru ba.
Mogoce motnje, ki nastanejo v
garancijskem roku zaradi proizvodnih
oziroma materialnih napak, odpravimo
brezplac¢no.

V primeru, da se v garancijskem roku
naprava pokvari, se z originalnim racunom
in priborom oglasite pri prodajalcu
oziroma pri najbli ji avtorizirani servisni

slu bi.

C € Izjava o konformnosti s
predpisi CE
S sledecim izjavljamo, da v nadaljnjem
opisana naprava v svoji koncepciji in
konstrukciji kakor tudi nasi izvedbi ustreza
zadevnim temeljnim varnostnim in
zdravstvenim predpisom in smernicam
CE.

PL Ogolne wskazowki
bezpieczenstwa

Dzieciom i mtodocianym zezwala¢ na

do elektryka specijalisty.

A Niebezpieczenstwo wybuchu!
Nie wolno nigdy rozpyla¢ ani zasysaé

uzytkowanie urzadzenia tylko pod nadzorem wybuchowych cieczy, palnych gazow,

dorostych.

Urzadzenia nie wolno pozostawia¢ bez
nadzoru, jezeli wytacznik gtdwny nie jest
wytaczony.

A Podtaczenie elektryczne

pytow wybuchowych, jak rowniez
nierozcienczonych kwaséw i
rozpuszczalnikow!

Do takich nalezy benzyna, rozcienczalniki
do farb i lakieréw, oraz olej opatowy, ktére
po zmieszaniu z zasysanym powietrzem

Napiecie podane na tabliczce znamionowej Moga tworzy¢ pary i mieszaniny

urzadzenia musi by¢ zgodne z napieciem
zrodta pradu.

A Niebezpieczenstwo porazenia
pradem elektrycznym!

Wityczki elektrycznego przewodu
zasilajacego nie wolno nigdy dotykac
mokrymi rekoma.

Elektryczny przewdd zasilajgcy z wtyczkg
sprawdzi¢ przed kazdym uzyciem
urzadzenia, czy nie jest uszkodzony.
Uszkodzony przewdd zasilajacy zleci¢

wybuchowe, dalej aceton,
nierozcienczone kwasy i rozpuszczalniki,
pyty aluminium i magnezu.

Substancje te moga réwniez uszkodzi¢
materiaty zastosowane do budowy
urzadzenia.

Nie wolno zasysac¢ zadnych ptonacych lub
tlacych sie obiektow.

Przy zastosowaniu urzadzenia w strefach
niebezpiecznych (np. stacja benzynowa)
nalezy przestrzegac¢ odpowiednich
przepisdéw bezpieczenstwa. Eksploatacja
urzadzenia w pomieszczeniach

niezwiocznie do wymiany w autoryzowanym zagrozonych wybuchem jest zabroniona.

punkcie serwisowym lub uprawnionemu
specijaliscie elektrykowi.

W wilgotnych pomieszczeniach, jak np.
tazienka podtacza¢ urzadzenie tylko do

Ochrona srodowiska

Materiaty zastosowane na opakowanie
urzadzenia nadajg sie do przerobki

gniazdka, ktore zainstalowane jest poprzez wtérnej. Prosze oddaé opakowanie w

wytacznik ochronny Fl (bezpiecznik). W
przypadku watpliwosci zwrocic sie po rade

punkcie zbioru surowcow wtérnych.

Usuwanie zuzytego urzadzenia

Informacje dotyczace sposobu usuniecia
zuzytego urzadzenia w sposob zgodny z
zasadami ochrony srodowiska mozna
uzyskaé w punkcie zakupu urzadzenia.

Gwarancja

W kazdym kraju obowiazujg warunki
gwarancji wydanej przez nasze
przedstawicielstwo handlowe w danym
kraju. Ewentualne usterki urzadzenia
usuwane sg w okresie gwaranciji
bezptatnie, o ile spowodowane sg one
wada materiatowa lub produkcyijna.

W przypadku roszczenia gwarancyjnego
prosze zwroci¢ sie z urzgdzeniem wraz z
wyposazeniem i dowodem kupna do
punktu zakupu lub najblizszego
autoryzowanego punktu serwisowego.

c E Deklaracja zgodnosci

Wspolnoty Europejskiej (EG)
Niniejszym oswiadczamy, ze nizej
okreslona maszyna od projektu poprzez
konstrukcje, az do wersji wprowadzonej
przez nas do uzytku spetnia obowigzujace
podstawowe wymagania bezpieczenstwa i
higieny pracy wymienionych wytycznych
EWG.

RO Indicatii generale de
protectie
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Utilizarea aparatului de catre copii si tineri
este permisa numai sub supraveghere.
Aparatul cu comutatorul in pozitia pornit
nu se va lasa niciodata nesupravegheat.

/\ Alimentarea electrica
Tensiunea de alimentare trebuie sa
corespunda cu cea de pe placuta
indicatoare a aparatului.

/\ Pericol de electrocutare!
Nu apucati niciodata fisa cu mainile

umede.

Inainte de fiecare utilizare a aparatului
verificati integritatea cablului si a figei.
Daca se constata o defectiune a cablului
apelati neintarziat la serviciile unui centru
de reparatii autorizat sau la un electrician
calificat pentru inlocuirea acestuia.

In incaperi cu umezeala, de exemplu in
béi, aparatul se va conecta numai la prize
cu impamantare. In situatii neclare apelati
la sfatul unui electrician calificat.

A\ Pericol de explozie!

Nu aspirati si nu stropiti niciodata lichide
explozive, gaze combustibile, prafuri
explozibile sau acizi nediluati si diluanti!
Printre acestea se numara: benzina,

diluantii pentru vopsele sau pacura, care
prin turbionare cu aerul aspirat pot produce
suspensii sau amestecuri explozive. De
asemenea evitati aspirarea acetonei, a
acizilor sau a solventilor nediluati, a prafului
de aluminiu sau de magneziu.

Aceste substante pot deteriora materialele
din componenta aparatului.

Nu aspirati obiecte arzande sau
incandescente.

In cazul utilizarii aparatului in zone
periculoase (de ex. in benzinarii) trebuie
respectate prevederile de protectie
corespunzatoare. Utilizarea aparatului in
spatii cu pericol de explozie este interzisa.
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Protectia mediului inconjurator

Ambalajul se poate recicla. Va rugam sa
predati ambalajul la un centru de
recuperare.

Scoaterea din uz a aparatelor
uzate

Informatii referitoare la scoaterea din uz
in mod ecologic a aparatelor uzate va
ofera reprezentanta Kércher.

Conditii de grantie
in fiecare tara sunt valabile conditiile de
garantie publicate de reteaua noastra de
desfacere. Eventuale defectiuni ale
aparatului dumneavoastra, care survin in
perioada de garantie si care sunt cauzate
de defectiuni de fabricatie sau de
_material, se repara in mod gratuit.
In cazul producerii unei defectiuni care se
incadreaza in garantie, prezentati aparatul,
accesoriile si chitanta de cumparare la

centrul de desfacere sau la cea mai
apropiata unitate de reparatii autorizata.

(C € Declaratie de conformitate a
Comunitatii Europene
Prin prezenta declaram ca masina descrisa
in continuare, prin proiectare si model, ca si
prin realizarea tipului pus in circulatie de noi,
corespunde prevederilor adecvate si
fundamentale de siguranta si protectia
sanatatii ale Comunitatii Europene
mentionate mai jos.

SK VsSeobecné
bezpecnostné poznamky

De om a mladistvym povolte manipulaciu
s pristrojom iba pod dozorom.

Pokial je zapnuty hlavny vypinac,
nenechavejte pristroj nikdy bez dozoru.

/\ Elektricka pripojka
Napétie na typovom stitku musi suhlasi s
napajacim napatim.

/\ Nebezpeéenstvo urazu
elektrickym prudom!

Sie ovej zastrcky sa nikdy nedotykaijte
mokrymi rukami.

Pred ka dou prevadzkou prekontroluijte,
¢i nie je poskodeny privodny kabel so
sie ovou zastrékou. Poskodeny privodny
kabel nechajte bezprostredne vymeni
servisnou slu bou/odbornikom pre
elektrické zariadenia.

Vo vlhkych priestoroch, napr. v
kupelniach, pristroj pripajajte iba na
zasuvky, pred ktorymi je zapojeny chrani¢
s chybovym prudom. V pripade
pochybnosti sa obra te na odbornika pre
elektrické zariadenia.

/\ Nebezpeéenstvo vybuchu!

S sesalnikom nikoli ne sesajte eksplozivnih
ali gorljivih plinov, tekocin ali prahu, kakor
tudi ne nerazredcenih kislin ali razredcil!

K nim patri napr. benzin, riedidla farieb
alebo vykurovaci olej, ktoré zmieSanim s
nasavanym vzduchom mé u tvori vybusné
pary alebo zmesi, dalej aceton, nezriedené
kyseliny a rozpus adla, hlinikové a
hor¢ikové prachy.

Tieto latky mé u dodato¢ne nalepta
materialy pou ité vo vysavaci.

Nenasavajte horiace alebo tlejuce
predmety.

Pri nasadeni tohto vysavaca v
nebezpec¢nych oblastiach (napr. ¢erpacich
staniciach pohonnych hmét) dodr iavajte
prislusné bezpecnostné predpisy.
Prevadzka v priestoroch ohrozenych
vybuchom je zakazana.

Ochrana ivotného prostredia

Obalové materialy su recyklovatelné.
Odovzdajte, prosim, obal k opatovnému
vyu itiu.

Likvidacia starého pristroja
Informacie o likvidacii, Setriacej ivotné
prostredie, obdr ite u Vasho obchodnika s
pristrojmi fy. Karcher.

Zaruka

V ka dej krajine platia zaruéné podmienky
vydané nasou prislusnou distribu¢nou
spolo¢nos ou. Eventualne poruchy
vzniknuté na pristroji odstranime pocas
zarucnej doby bezplatne v pripade, ak je
pri¢inou poruchy chyba materialu alebo
vyrobcu.

V pripade zaruky sa, prosim, obra te aj s
prislusenstvom a predajnym u¢tom na
Vasho obchodnika alebo na najbli Siu
autorizovanu servisnu slu bu.

C € Prehlasenie o komformite

Tymto prehlasujeme, e dalej oznaceny
stroj zodpoveda na zaklade svojej
koncepcie a konstrukéného vyhotovenia,
ako aj od nas do prevadzky uvedenych
vyhotoveni, prislusnym zakladnym
bezpecnostnym a zdravotnym po iadavkam
smernic ES.

HR Opce sigurnosne upute

Djeci i mlade i dozvolite rukovanije s
aparatom samo pod nadzorom.

Aparat nikada ne smije ostati bez nadzora
tako dugo dok je uklju¢en glavni
prekidac.

/\ Elektriéni prikljuéak
Napon na natpisnoj plocici mora se
podudarati s mre nim naponom.

/\ Opasnost od strujnog udara

Mre ni utikac¢ nikada ne dodirujte vla nim
rukama.

Prije svakog ukljuc¢ivanja pregledajte
priklju¢ni kabel s mre nim utikacem kako
na njemu ne bi bilo oste¢enja. Osteceni
prikljuéni kabel neizostavno se treba
promijenti posredstvom ovlastene
servisne slu be/elektricara.

Aparat se u vla nim prostorijama, kao sto
je kupaonica, smije ukljuciti samo ako se
prethodno ukljucio Fl-zastitni prekidac.
Ukoliko oko toga postoje neke nejasnoce
potrebno je pozvati struénu osobu tj.

elektricara koji ¢e vam dati pravi savjet.

/\ Opasnost od eksplozije!

Nikada ne usisavaijte eksplozivne ili goru¢e
plinove, tekucine i/ili prasine,
nerazrijedene kiseline i otapala.

U to spadaju benzin, razrijedivac boja, loz,
ulje, koji stvaraju eksplozivne plinove ili
mjesavine kada se uzburkaju usisnim
zrakom. Isto se odnosi i na aceton,
nerazrijedene kiseline i otapala, kao i
prasina aluminija i magnezija.

Stovise, ove tvari mogu prouzrociti koroziju
materijala aparata.

Ne koristite aparat za usisavanje plamtecih
ili tinjajucih predmeta.

Ako koristite aparat za usisavanje u
podrucju mogucega rizika (npr. benzinske
crpke), uvazavajte sigurnosne upute.
Aparat nije dozvoljeno koristiti na mjestima
gdje postoji mogucnost eksplozije.

Zastita okolisa

Ambala ni materijal mo e se reciklirati.
Ambala u propisno zbrinite kako bi se
mogla ponovno preraditi.

Zbrinjavanje starog aparata

Informacije o zbrinjavanju u skladu s
oc¢uvanjem okolisa dobit ¢ete kod vaseg
prodavaca Karcherovih proizvoda.

Jamstvo

U svakoj zemlji va ec¢i su uvjeti jamstva koje
je izdala nasa zadu ena udruga za
marketing. Sve smetnje nastale unutar
jamstvenog roka otklanjamo besplatno
ukoliko je uzrok smetnje greska u materijalu
ili se radi o greski proizvodaca.

U slu¢aju jamstva obratite se sa priborom i
racunom vasem prodavacu ili najbli oj
ovlastenoj servisnoj slu bi.

C € Izjava o uskladenosti sa EZ

Ovime izjavljuiemo da opisana oprema
odgovara vazecim temeljnim sigurnosnim i
zdravstvenim zahtjevima odredbi EZ, glede
oblika i konstrukcije, kao i izvedbe koju mi
prodajemo.

SR Opsta sigurnosna
uputstva

Ne dozvolite deci i omladini upotrebu
ovog uredaja, ako su ista bez nadzora.
Ne ostavljajte ovaj uredaj bez nadzora,
dok je uklju¢en glavni prekidac.

A\ Prikljuéivanje na strujnu mre u
Napon, koji je naveden na tablici sa
podacima, mora odgovarati naponu
strujne mre e.

/\ Opasnost od strujnog udara!

Ne dodirujte utika¢ mokrim rukama.

Pre svake upotrebe proverite ispravnost
priklju¢nog kabela i utikaca. Ako su
prikljuéni kabel ili utika¢ osteéeni, isti
moraju odmah biti zamenjeni od strane
ovlasc¢ene servisne slu be odnosno
struénjaka.

U prostorijama, u kojima ima pare ili vode,
kao sto je na pr. kupatilo, ovaj uredaj se
sme ukljuciti samo u uti¢nice sa Suko-
konektorom tipa Fl. Ako niste sigurno, da

li je ovakav priklju¢ak potreban, obratite se
struénjaku.

/\ Opasnost od eksplozije!

Nikada ne usisavajte eksplozivne ili
zapaljive gasove, tecnosti i/ili prasine,
nerazbla ene kiseline niti rastvarace.

Tu spadaju benzin, razredivaci za boje ili
ulje za lo enje, koji meSanjem sa usisanim
vazduhom mogu stvarati eksplozivne
smese, zatim aceton, nerazredene kiseline
i rastvaraci, aluminijumov ili magnezijumov
prah.

Ove materije mogu agresivno delovati i na
delove samog aparata.

Ne smeju se usisavati predmeti koji su izvor
plamenaili ara.

Kod upotrebe aparata u zonama opasnosti
(na pr. benzinske pumpe) moraju se
ispostovati odgovarajuéi sigurnosni propisi.
Rad u prostorijama u kojima postoji
opasnost od eksplozije je zabranjen.

Zastita ¢ovekove okoline
Ambalata se mote ponovo preraditi. Molimo

Vas da ambalatu dostavite na odgovarajuca
mesta.

Otklanjanje starog uredaja

Informacije o moguc¢nostima otstranjivanja,
koje je podobno ¢ovekovoj okolini, mo ete
dobiti od predstavnika firme Karcher.

Garancija

U svakoj zemlji va e od strane prodajne

slu be objavljeni uslovi garancije. Sve
smetnje na uredaju u garantnom roku
otklanjamo besplatno, ako se radi o gresci
materijala ili o gresci u proizvodnii.

Ako se radi o garantnom slucaju obratite se
Vasem prodavcu ili ovlaséenoj servisnoj

slu bi; prilotite pribor i dokaz o placaniju.

C E Izjava o usaglasenosti sa EU

Ovim izjavljujemo da dole nazna¢ena masina
po svojoj koncepciji i vrsti konstrukcije kao i
po nadinu izvedbe, kako smo je mi pustili u
promet, odgovara osnovnim sigurnosnim i
zdravstvenim zahtevima koji se odnose na
ovu oblast i koji su dati u smemicama EU.

BG O6uwu ykazaHuAa 3a
6e3onacHocT

PaspelwasaliTe Ha feua 1 Maaaexu
Aa paboTAT c ypena camo, ako rv
Habnopasarte.

Hwukora He ocTaBAnTe ypepna 6e3
HabnoaeHne, AOKaTo e BKNoYeH
rNaBHWAT wWanTep.

A EnekTpuyecko 3axpaHsaHe

MpoBepeTe fanu yKasaHOTO
HanpeXxeHue Ha Tunosara Tabenka
cbBrnaga c noaasaHoTo Bu
HarnpeXxeHue 1 ro aganTtupante
CbOTBETHO.

/\ OnacHocT oT ToKoB yaap!

Hukora He xBawanTe wencena ¢
MOKpY pbLie.

MpoBepABaviTe Npeamn BcAKa
ynotpeba panun 3axpaHeawmAT kaben
W WencenbT He ca NOBPeAeHN.
YBpeneH 3axpaHBaly kaben TpAbea
He3abasHo na 6bAe CMEeHeH OT
0TOPU3MPaH CepBK3/eneKTPOTEXHNK.
BbB BnaxxHu nomelieHne, Hanprmep
B 6aHK, BKNOYBaNTe ypeaa caMmo KbM
KOHTaKT/, U30AMpaHN CbC CbOTBETHA
3awwTa. B cnyyan, 4e umate
CbMHEHWA Aanu KOHTaKTuTe ca
TakvBa, NnovckKamTe KoOHCynTaumna ot
0TOPU3MPaH ENeKTPOTEXHMK.

/\ OnacHocT oT ekcnno3unsa!

Huvkora He BCMyKBanTe eKCrnno3vBHM
TE4HOCTW, Bb3MNNaMeHAEeMHN rasose,
€KCNNO3MBHM NpaxoBe, KakTo
HepaspeaeHN KNCENNHN U
pasTsopuTenu!

ZbM TaKumBa BelecTBa ce YICnAT
6eH3NHBT, paspeanTenuTe 3a 6ou nam
HadpTaTa, KOUTO B pe3ynTaT Ha
3aBKXPAHETO MoraT Aa obpasysaT CbC
3aCMyKaHWA BBb3AYX eKCMN03VBHN
napu uam cMecu, OCBEH TOBa aLLeToH,
HepaspeaeHN KNCENNHN U
pas3TBopUTENN, anyMVHNEB 1
MarHesves npax.

OcBeH TOBa Te3n marepuanu
LOMbAHUTENHO MoraT Aa yBpeaAaT
n3nonseaHvTe nNpy nspaboTkara Ha
ypeaa matepuan.

He 3acmykBaliTe ropAwm nnm Theewm
npeameTy.

ZoraTo n3nonasate ypeaa B pUCKOBY
npocTpaHcTBa (Hanp.
6eH3nHoCTaHuMM), cneasa Aa ce
cnasBaTt CbOTBETHUTE yKasaHuA 3a
6e3onacHocT. 3abpaHeHo e ypeasbT na
ce nonsea B NOMeleHVA, B KOUTO UMa
OMacHOCT OT eKCrNo3uA.

OnasBaHe Ha OKOJIHaTa cpepa

OnakoBbYHUTE MaTepuany mMorat Aa
6baat peuunknmparu. Monum,
npeaasaiiTe rv Ha BTOPUHHM
CYpOBWHU, 3a NMOBTOPHA yrnoTpeba.

MaxebpnaHe Ha cTap ypea

NHopMauma 3a M3xBbpnAHe Ha
ocTapenuTe Unu NoBpeAeHN ypeau,
CBHOTBETHO Ha U3UCKBaHMATA 3a
ornasBaHe Ha oKofHaTa cpeaa, MoxeTe
Aa nony4vTe oT oTopu3npaHua
Tbprosey, Ha Karcher-ypeau.

FapaHuna

B cvoTBeTHaTa AbprKasa ca BannaHU
n3paneHnTe OT oTopusMpaHaTa 3a
ANCTpMbYLMA Ha HawnTe ypean
dvpma ycnosmua 3a rapaHuvA.
EBeHTyanHu nospeau no ypena s
pamMKu1Te Ha rapaHLUMOHHMA CPOK ce
oTcTpaHABaT 6e3nnaTHo, AOKONKOTO
npu4vHa 3a TAX e 6un aedpekT B
mMartepviana uav npou3BoACTBOTO.

B cny4ait, 4e BY ce Hanoxun aa
nonseare rapaHumATa, o6bpHeTe ce
KbM Tbproeeua, npoaan Bu ypena,
W KM Ha-6113knA oTopusmpaH
cepBu3, KaTo npeacTasute
CbOTBETHATa OKOMIMNIEKTOBKA U
[OKYMeHTa 3a Nnokynka.

[eknapauua 3a cbOTBEeTCTBUE
CbriacHo usuckeaHuaTa Ha EO

C HacToAWOTO Aeknapupame, 4e Bb3
OCHOBa Ha KOHCTPYKUMATa C1 U Ha4nHa
Ha U3nNbiHEHNe, KakKTo U NoO OTHOWeEeHne
Ha npoAaBaHaTta OT Hac
OKOMMJNIEKTOBKaA, onncaHaTa no-gony
MalrHa OTroBapA Ha CbOTBETHUTE
naunckeaHnA B Hacokute Ha EO no
OTHolWeHNe Ha 6e3onmacHoCT K
6e3BpedHOCT 3a 34paBeTo.
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